

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اِنَّ الْفَضْلَ لَبِیِّنٌ لِّیَوْمِ الْحِسَابِ  
عَسَىٰ اَنْ یَّجْعَلَ لَکُمْ بَآئِنًا مَّا تَحْتَسِبُوْنَ

رجسٹرڈ ایڈیٹر  
نمبر ۸۳۵

ٹیلیفون  
نمبر ۹۱

پیشگی شرح چندوں کی  
سیستمتتہ سالانہ  
ششماہی - ہر  
سہ ماہی ہے  
سیرون ہر سالانہ  
۵۸۱۵

قیمت  
ایک

ایڈیٹر  
میر تقی میر

تارکاپتہ  
یفضل قادیان

دوہ دارالاحیاء  
قادیان

نمبر ۳۲

Digitized by Khilafat Library Rabwah  
THE DAILY  
ALFAZLOADIAN.

جگلد ۲۶ مورخہ ۲۶ شوال ۱۳۵۱ھ یوم جمعہ مطابق ۸ دسمبر ۱۹۳۹ء نمبر ۲۸۱

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
خطبہ جمعہ

# تحریک جدید کا مقصد دنیا کے ہر ملک میں اسلام کے علمبردار پیدا کرنا

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ  
فرمودہ ۱۹ دسمبر ۱۹۳۹ء

میں نے جب ہر ملک کی کتاب  
ماننے کیفہر (Meine Kampf)  
کا ترجمہ پڑھا۔ جس کتاب پر نازیوں  
کو بہت ناز ہے۔ تو میری حیرت کی  
کوئی انتہا نہ رہی۔ جیب میں سے دیکھا  
کہ ہر سطر اس کتاب میں لکھتے ہیں کہ ہمارا  
پہلی حکومت کے متعلق یہ اتہام لگایا جاتا ہے  
کہ اس نے بڑی جنگ کے زمانہ میں جھوٹ بولا۔  
وہ کہتے ہیں مجھے یہ شکوہ نہیں کہ اس نے  
جھوٹ بولا۔ یہ کوئی بات نہیں اور سیاست  
میں لوگ جھوٹ بولا ہی کرتے ہیں۔  
گو انسان کو کوشش یہ کرنی چاہیے۔  
کہ اگر ہو سکے۔ تو سچ بولے۔ اور اگر  
یہ نہ ہو سکے۔ تو سچ نما جھوٹ بولے۔

بھی باقی ہے ممکن ہے۔ اس کے  
پڑھنے سے ان وعدوں میں اور زیادہ  
افاضہ ہو جائے۔  
میں نے جیسا کہ بار بار بتایا ہے اس  
وقت جن اقوام کے ساتھ ہمارا مقابلہ ہے  
وہ تبلیغی لحاظ سے اتنی آگے بڑھی ہوئی  
ہیں۔ کہ انہوں نے اس فن کو حد کمال  
تک پہنچا رکھا ہے۔ درحقیقت تبلیغ کے  
میدان میں ایک غلط مذہب کی تائید  
کرنے کی وجہ سے آہستہ آہستہ ان کے  
دماغ میں ایسا ملک پیدا ہو گیا ہے۔ کہ  
وہ جھوٹ کو سچ اور سچ کو جھوٹ بنا کر دکھا  
میں بڑے باہر ہو گئے ہیں۔ اور وہ بالکل  
نڈھو کر جھوٹ بول لیتے ہیں۔

میں شمولیت کا بھی وعدہ کیا ہے۔ حالانکہ غیر  
ممالک سے تار بھیجنے پر بہت کچھ خرچ ہو جاتا  
ہے۔ اسی طرح اور دوستوں نے بھی ہندوستان  
کے رہنے والوں میں سے بھی ادب تیر ونی  
ممالک میں رہنے والوں میں سے بھی تحریک  
کے شروع ہونے کے وقت کا اندازہ لگایا  
اس پہلے ہفتہ میں جس توجہ سے کام لیا  
ہے۔ وہ بتاتا ہے۔ کہ جماعت کے ایک ہفتہ  
میں اسکی اہمیت اٹھنے والے کے فضل سے اچھی  
طرح واضح ہو چکی ہے۔ چنانچہ اس ہفتہ میں  
بادجوڈ اس کے کہ خطبہ شائع ہوئے بھی  
چار روز ہی ہوئے ہیں۔  
بیس ہزار سے اوپر  
کے وفد آچکے ہیں۔ اور اچھی کچھ ڈانس بے رچی

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-  
آج میں اختصاراً اپنی جماعت کے  
دوستوں کو  
تحریک جدید کے نئے سال  
کے چندہ کے متعلق  
پھر توجہ دلانا چاہتا ہوں۔ یہ اللہ تعالیٰ  
کا احسان ہے۔ کہ جماعت کے مخلص جہد  
پر اس تحریک کی اہمیت اچھی طرح واضح  
ہو چکی ہے۔ چنانچہ اس سال یہ ایک نئی  
مثال قائم ہوئی ہے۔ کہ ایک دوست جو  
ہندوستان سے باہر رہتے ہیں۔ ان کا  
چندہ بردت نہیں پہنچ سکا تھا۔ انہوں  
نے تار کے ذریعہ گزشتہ سال کا چندہ  
بھی بھیجا ہے۔ اور موجودہ سال کی تحریک

# ہولی مبارک کی توشی میں واحسانہ کی عظیم الشان عایت و الصفت صلوات

اب کسی دوست کو بھی محروم نہیں بننا چاہئے

یہ بہت بڑی رعایت جو اسی مبارک تقریب کی وجہ سے ہے۔ آئندہ ایسی رعایت کا دیا جانا مشکل ہے۔ اس لئے ہر دوست کو چاہئے کہ مندرجہ ذیل تاریخوں میں فوراً خط لکھیں اور تاریخیں نوٹ فرمائیں کیونکہ یہ اشتہار بار بار نشان لگ نہیں ہو سکے گا۔

## رعایت کی تاریخیں ۸ دسمبر تا ۱۳ دسمبر تک مقرر ہیں

**امت بوٹی کی سینکڑوں سنتات**  
میں صرف چند کا خلاصہ ملاحظہ فرمایا

عالی جناب ڈاکٹر فیض محمد خاں صاحب سبب سسٹنٹ سر جین حال جگادھری میں امت بوٹی کو خود استعمال کیا نہایت مفید پایا۔  
جناب سردار ڈاکٹر حفصہ اور اسٹوڈنٹ صاحب ایم۔ بی۔ بی۔ ایس پر کیٹیشینز۔  
امت بوٹی نہایت مفید اور طاقتور دوا ہے

جناب ڈاکٹر شمس الاسلام صاحب نے مکہ روانہ میں امت بوٹی کی بہت تریف کرتا ہوں میں نے اسکو خود استعمال کیا اور فائدہ مند پایا  
عالی جناب لیوان پیارے لال صاحب اسٹنٹ سپرنٹنڈنٹ سنٹرل جیل لاہور آپ کی دوائی امت بوٹی جسم کو طاقتور بنانے کیلئے نہایت اکیبریتا ہے۔

جو ہمدردی محمد بشیر خاں صاحب سبب اسٹنٹ کو اپرٹیو قصور۔ آپ کی دوا امت بوٹی نہایت اکیبریتا ہے خون پیدا کرتی ہے  
جناب لالہ چونی لال صاحب گورہ ہسپتال حال ڈکھنٹی۔ آپ کی دوائی امت بوٹی نہایت کامیاب اور مفید ہے۔

**قولادی گولیاں**  
عام صحت کو بڑھانے، طاقت کو برقرار رکھنے کیلئے نہایت اکیبریتا کام کرتی ہیں۔ ان کے استعمال سے جسم اور چہرہ کارنگ سرخ و سفید ہو جاتا ہے وزن بڑھ جاتا ہے۔ جنرل ٹونک ہیں۔  
اگلی عمر کی بجائے ہم علاوہ معمولی دوا

طبی دنیا میں طاقت کی سرحد دست اکثر صحت مند رتی کا چشمہ

**امت بوٹی** ریسرچ ڈیپارٹمنٹ آف انڈیا  
مردوں کی عام جسمانی کمزوریوں کو رفع کرنے میں کمال اثر رکھتی ہے۔ بغوی اعتقاد ہے کہ جو گروہ سے دل و دماغ اس طاقتور ہو جائے اس کا دلگئی زندگی حاصل کر لیتے ہیں۔ علاوہ ازیں کثرت پیشاب کیلئے نہایت مفید ہے۔ قیمت  
اگلی عمر کی بجائے ہم علاوہ معمولی دوا

چشمہ زندگی کی مایہ ناز دوا روح شباب ریسرچ ڈیپارٹمنٹ آف انڈیا  
بڑھاپے کے عالم میں جو انوں میں طاقت آئی اکیبریتا سے حاصل ہو سکتی ہے۔ روح شباب بشار بوٹیوں کے تازہ کرکٹ تیار ہوتا ہے۔ اسکی پہلی ہی خوراک نمایاں اثر ہوتا ہے قیمت فی شیشی کمال عمارت کی بجائے ہم علاوہ معمولی دوا

تاکید کی اسکی بالکل نئی ایجا سفوف عظیم جو اہر والا ریسرچ ڈیپارٹمنٹ آف انڈیا  
نوجوانوں کی اکثر کوتاہ اندیشیوں کی پوری پوری اصلاح کرتا ہے۔ علاوہ ازیں عمر کی کمزوری، مکر کے درد، کھلی طہر پر فائدہ ہوتا ہے۔ مادہ حیات کیلئے مانا ہوا تریاق ہے قیمت فی شیشی کمال عمارت کی بجائے ہم علاوہ معمولی دوا

دانتوں کی جملہ امراض کے پانچ اکیبریتا دیا سیٹ کلاں  
**پائیوریا ماخوڑہ کاسیٹ کلاں**  
دانتوں کے ہل جانے، مسوڑھوں کے چھوٹنے اور دانتوں کے درون کے مسوڑھوں خون پھینکے آنے گرم مرد پانی کے لگنے کو کال طور پر خدا کے فضل سے صحت دینا ہر صحت مند سال کو استعمال کر کے فائدہ اٹھا رہے ہیں قیمت سیٹ کلاں کی بجائے ہم علاوہ معمولی دوا

ہر قسم کی مائی کمزوریوں کو رفع کرنے کی تازہ دوا اہرن لون ریسرچ ڈیپارٹمنٹ آف انڈیا  
کمزوری مئی کمزوری مانع زیادہ کام کرنے سے مانع کے خفاک جانے قوت یا دداشت کی کمزوری مکر کا پھرنا، نسیا کمزوری معدہ کیلئے بہترین اکیبریتا ہے قیمت ۵۰ گولی ہم کی بجائے ہم علاوہ معمولی دوا  
کڑکوں و کیوں چھوٹے استعمال کر کے فائدہ اٹھایا ہے۔

مستور انکی صحت مند رتی کیلئے اکیبریتا ریسرچ ڈیپارٹمنٹ آف انڈیا  
کو دور توں کو چند ہی دنوں میں طاقت ورنہ دیتی ہے۔ اسکا استعمال سے ریح کی بیماریوں کو بہت فائدہ پہنچتا ہے ہر کے چکانے۔ درد کمزوریوں کے درد کو بہت جلد ریح کر دیتی ہے قیمت ۵۰ گولی ہم کی بجائے ہم علاوہ معمولی دوا  
دو دنوں میں کی بواہر کیلئے کمال طور پر فائدہ مند ثابت ہو چکی ہے چہرہ کی امراض کو دور کرنے میں کمال اثر رکھتی ہے

**اکسیر بواہر**  
بواہر خوبی ہو یا بادی کی ایک دوسری خوراک سے اثر معلوم ہو جاتا ہے سے خشک ہونے شروع ہو جاتے ہیں۔ قیمت ۵۰ گولی ہم کی بجائے ہم علاوہ معمولی دوا  
چہرہ کی چھائیوں چھیب۔ جاسوں کیل۔ بدنام سفید اور کالے داغوں کو بہت جلد دور کرتا ہے جلد کے تمام اوزوم ہوجاتی ہے شیشی کلاں کی بجائے ہم علاوہ معمولی دوا

پائیوریا ماخوڑہ کے سیٹ کلاں کی پیشاب  
**سنتات**  
میں سے صرف چند سنتات ملاحظہ فرمادیں

عالی جناب جو ہمدردی بشیر احمد خاں صاحب سبب جج دہلی کی امراض دندان کی دوائیاں گھر میں استعمال کرتے ہیں نہایت ہی فائدہ مند ثابت ہوئی ہیں  
عالی جناب ڈاکٹر صوفی احمد صاحب جگادھری میں نے خود آپ کی دوائیاں استعمال کیں دانتوں کیلئے بے نظیر ثابت ہوئیں۔

عالی جناب لقیٹا جو ہمدردی محمد عبد خاں صاحب ایگزیکٹو آفیسر قصور۔ میں نے آپ کا پائیوریا سیٹ گھر میں استعمال کر لیا نہایت ہی مفید پایا میں دوستوں کو سفارش کرتا ہوں استعمال کریں۔

عالی جناب شیخ بشیر احمد صاحب بی۔ ای۔ ایل۔ بی۔ ڈی۔ ٹیکٹورٹ لاہور۔ آپ کے دوا خانہ کا پائیوریا سیٹ نہایت مفید ثابت ہوا۔ میں اپنی جماعت میں اس سیٹ کی توفیق فرمائوں۔ اور سفارش کرتا ہوں کہ ایسی مفید دوا کو استعمال کیا جائے

جناب رسالہ امیر خاں مال نصرت لاہور کیلئے۔ آپکی دانتوں کی ادویات بہت مفید ہیں

**اکسیر ہمدرد**  
کمزوری نظر و ہند۔ جلالہ گروں کے رخ کر نیکے لئے ہائل نئی ایجاد ہے اس کے استعمال سے آنکھوں کی پانی کا گرتا تین ہی روز میں خشک ہو جاتا ہے نظر کو تیز کرتا ہے شیشی کلاں کی بجائے ہم علاوہ معمولی دوا

## منیجر احمدیہ یونان فارمیسی جالندھر کینٹ پنجاب

پرس ۵ دسمبر - جرمن افواج ایتھنز کی محاذ پر پیش قدمی ایک ہی مقام پر حملے کو ہی میں - رائٹل ایر فورس کے جہازوں نے آج ہیگی لینڈ پر حملہ کیا - اس کے جواب میں جرمنی کے طیاروں نے بیلجیم اور فرانس کے شمالی اور شمال مشرقی علاقوں پر پرواز کیا - جرمن ہوا باز اپنے آپ کو میسٹ لائن اور ڈاکٹر کے درمیان علاقہ سے واقف کرنے کی کوشش کر رہے ہیں - فرانسیسی اس علاقہ کو زیادہ مستحکم کر رہے ہیں - تاکہ اگر جرمنی بیلجیم کی راگ سے حملہ کرے - تو اسے روکا جاسکے

**لندن ۵ دسمبر** - برطانوی جہاز ہورٹس لینڈ وزنی ۱۶۷ ٹن کو کبیر شمالی میں تار پیٹ مار کر غرق کر دیا گیا - برطانوی جہازوں نے جہازوں کو سوا سے آٹھ کے بچایا -

# ہمسایان اور ممالک غریب کی تہن

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جسے ہیں - اور ہمیشہ ایسے ہی رہیں گے -

**لندن ۵ دسمبر** - سویڈن کے اخبارات نے لکھا ہے - کہ جرمن کی بعض افواہوں سے مترشح ہوتا ہے - کہ جرمنی برطانیہ کے ارد گرد بعض اور علاقوں کی ناکہ بندی کرے گا - اور اس علاقہ میں جو جہاز بھی داخل ہوگا - بلا امتیاز ڈبو دیا جائے گا -

**لندن ۵ دسمبر** - آج برطانیہ کا دس ہزار ٹن کا ایک جہاز ڈاکٹر سٹار جنوبی بحیرہ ادقیانوس میں ڈوب گیا - یہ جہاز نیوزی لینڈ سے سامان لے کر آ رہا تھا

**لکھنؤ ۵ دسمبر** - حکومت ہند نے یو۔ پی گورنمنٹ کو ڈیفنس آف انڈیا ایکٹ کے ماتحت اشیاء کی قیمتوں پر قابو رکھنے کے تمام اختیارات دے دیئے ہیں - حکومت یو پی اس بارہ میں سختی سے کام لینے پر غور کر رہی ہے -

**لندن ۵ دسمبر** - جرمن مال کی منی کے فیصلہ کے متعلق بائیس غیر جانبدار ممالک میں سے صرف سات یعنی ہالینڈ، بیلجیم، ڈنمارک، ناروے، جاپان، اٹلی - اور ایران نے احتجاج کیا ہے - عام طور پر برطانیہ سے ہمدردی کا اظہار کیا جا رہا ہے -

**لاہور ۵ دسمبر** - آج صبح گورنر پنجاب گھوڑے پر سیر کو جا رہے تھے - کہ گھوڑا گر پڑا - اور سزا کیسی لینسی بھی نیچے گر گئے اس سے آپ کو سخت چوہیں آئیں - اور بعض اعضاء کو ضرر پہنچا - کہ سے کم دو روز تک آپ کوئی کام نہیں کر سکیں گے

**بھابھی ۵ دسمبر** - آج یہاں ایک گودام میں جہاں غلہ اور کپڑے کا ذخیرہ تھا - سخت آگ لگ گئی - جس سے بارہ لاکھ روپے کا نقصان ہوا - بارہ انجن سات گھنٹہ تک شہ کیٹشکس کے بعد آگ پر قابو پاسکے -

**کلکتہ ۵ دسمبر** - فارو ڈو بلاک کے وعدہ سٹریٹس نے اعلان کیا ہے کہ ہمارا

سماںل پیش کیا - جس کا مقصد نیول ڈسپن کے سلسلہ میں بعض جہلیاں کرنا ہے بل کی پہلی خواندگی پاس ہو گئی -

**پٹنل مشکی ۵ دسمبر** - روسی خطرہ کے پیش نظر فنش افواج نے جزائر لینڈ میں سنگین قلمبندی شروع کر دی ہے آج پٹنل کوئی طرف بڑھنے والی روسی افواج کو فنش موٹی جہازوں نے بمباری کر کے منتشر کر دیا - فن لینڈ کی فوجیں کیریلیا میں اسی ہزار روسی فوج کا مقابلہ کر رہی ہیں -

**لندن ۵ دسمبر** - فن لینڈ پر روسی حملہ نے سویڈن - ناروے اور ڈنمارک میں شدید اضطراب پیدا کر دیا ہے - سویڈن میں بھی جنگی تیاریاں شروع ہو گئی ہیں - اور پے لاکھ فوج بالکل تیار رکھی ہے - یہ فوجہ اور زمانہ امن کی تعداد سے سات گنا ہے - ضرورت کے وقت سٹاک ہولم کو فوری طور پر بحالی کرنے کا انتظام بھی کر لیا گیا ہے - بے شمار سویڈ مشن بائسنڈوں نے فن لینڈ کی امداد کے لئے اپنی خدمات پیش کی ہیں - جنہیں ہدایت کی گئی ہے کہ وہ ملک سے باہر جا کر فنش فوج میں بھرتی ہو سکتے ہیں -

ناروے اور ڈنمارک بھی احتیاطی تدابیر اختیار کر رہے ہیں -

آج امریکہ میں اعلان کیا گیا ہے کہ اس کی اخلاقی پیمہ روسی فن لینڈ کے ساتھ ہے - لیکن ماسکو سے اپنے سفیر کو واپس نہیں بلا سکتا - کیونکہ اسی کے ذریعہ صحیح خبریں پہنچتی ہیں - بعض حکومتوں نے اس رائے کا اظہار کیا ہے - کہ امریکہ کو فن لینڈ کی عملی امداد کرنی چاہیے - اور وہاں سے اپنے سفیر کو فوراً واپس منگوا لینا چاہیے -

**روم ۵ دسمبر** - ایک اطالوی اخبار نے لکھا ہے - کہ روس کے بالٹک خطہ ناکہ طور پر جیل سائز - انتہائی قسم کے ذکیل - دشمنی اور بربریت کے

آج ہاڈس آف کامنز میں وزیر اعظم برطانیہ نے اعلان کیا - کہ نٹری آف سپلائی سے تعلق رکھنے والے مسائل پر ہاڈس کے ممبروں کو بحث کا موقع دینے کے لئے پارلیمنٹ کا ایک خفیہ اجلاس بلا جا جائے گا - جو صرف ایک دن ہے گا آپ نے یہ بھی کہا - کہ لیگ آف نیشنز کی کونسل کا جو اجلاس مسٹرن لینڈ کے متعلق بلا گیا ہے - وہ کسی دوسرے ملک کے ایماء سے نہیں سٹریٹلر اس میں برطانیہ کی نمائندگی کریں گے اور ایک بیان دیں گے -

روس دزیر خارجہ نے لیگ آف نیشنز کے سکرٹری کو اطلاع دی ہے کہ فن لینڈ کے سوال پر غور کرنے کے لئے جو کمیٹی منعقد ہو رہی ہے روس اس میں سٹریک نہیں ہوگا - کیونکہ لیگ کے آئین کے رو سے وہ غیر آئینی ہے - مغربی محاذ کے دورہ کے سلسلہ میں ملک معظم جس کا رپر سفر کرتے ہیں - اس پر اس قسم کا رد فن کیا گیا ہے - کہ فضا میں پرواز کرنے والے ہوائی جہاز اس کی نقل و حرکت کا مشاہدہ نہیں کر سکتے آج دارالامراء میں وزیر ہند نے گورنمنٹ آف انڈیا ایکٹ ۱۹۳۹ اور گورنمنٹ آف برما ایکٹ میں ترمیم

پروگرام ۲۶ جنوری سے شروع ہوگا اور وہ ہندوستان کے اندر ایک نئی زندگی پیدا کر دے گا -

**لندن ۵ دسمبر** - معلوم ہوا ہے کہ روس اور چین کی گورنمنٹوں کے تعلقات میں کشیدگی پیدا ہو گئی ہے - روسی سفیر نے جنرل چیانگ کائی شیک کو مطلع کیا ہے - کہ اگر روسی اور چینی کمیونسٹوں کے تعلقات بہتر نہ ہوتے تو روس چین کو اسلحہ بھیجا ہند کر دے گا اور اپنے موجودہ رویہ میں مؤثر تبدیلی پر مجبور ہوگا -

**لاہور ۵ دسمبر** - حکومت پنجاب نے فیصلہ کیا ہے - کہ آئندہ سرکاری ملازم اپنے انٹروں کو کمرس یا نوروز کی مبارک باد کے خطوط یا تار ہرگز نہ بھیجیں گے -

**ناگپور ۵ دسمبر** - محضی گاندھی جی کی سہولت کے لئے ان کی گتیا داخ شیوگاؤں میں ٹیلیفون لگ گیا ہے - گذشتہ ماہ یہاں ڈاک خانہ کھولا جا چکا ہے -

**دہلی ۵ دسمبر** - حکومت ہند نے فیصلہ کیا ہے کہ ریوے کی ملازمتوں میں قیادت کی نمائندگی کے متعلق قواعد و ضوابط کی پابندی کرنے نیز ان پر نظر ثانی کرنے کے لئے ایک سپیشل انٹر مٹری کیا جائے گی ریوے بورڈ کے ایک ممبر کو یہ آسانی پیش کی جائے گی -

**دہلی ۵ دسمبر** - امپیریل ایرویز سرورس کے جو پانچ جہاز پہلے یورپ جایا کرتے تھے - جنگ کے بعد ان کی تعداد دو کر دی گئی تھی - مگر اب پھر سے بڑھا کر چار کر دیا گیا ہے -

**الہ آباد ۵ دسمبر** - جنرل سکرٹری آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے اعدان کے مطابق درکنگ کمیٹی کا اجلاس ۸ دسمبر کو داروہا میں شروع ہوگا - اور کام ختم ہونے تک جاری رہے گا -

**کلکتہ ۵ دسمبر** - بیگال اسمبلی میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے ہوم منسٹر نے کہا کہ اس وقت ہم دست پبند قیدی جیلوں میں ہیں جنہیں معافی نہیں دی جائے گی -

# ایک نئی سروس ٹیلیفون نمبر ۲۸۱

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اہل لائی لاہور کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اگر وہ چاہتے ہیں۔ کہ ان کے پارسل جو لاہور سٹیشن تک پہنچتے ہیں۔ ان کی جائے رہائش پر وہ تقسیم ہوں۔ تو انہیں ٹیلیفون نمبر ۲۸۱ کو بلانا چاہئے۔ اور متوجہ پارسل کی تفصیلات دینی چاہئیں ان کی درخواست درج رجسٹر کرنی جائے گی۔ اور پارسل جلد سے جلد ڈیلیوری سکیم کے ذریعہ ان تک پہنچا دیا جائے گا۔ اس سروس کے لئے زائد اجرت دو آنے فی پارسل ہے۔ اور یہ حقیر سی رقم اس تمام تکلیف اور نرخ سے جو ریلوے پارسل آفس سے لینے میں برداشت کرنا پڑتا ہے بچاتی ہے۔

چیف کمرشل منیجر این۔ ڈبلیو ریلوے لاہور

## نارتھ ویسٹرن ریلوے نوٹس

کرسمس اور نو روز کی تعطیلات کے لئے رعایتیں  
آئندہ کرسمس اور نو روز کی تعطیلات کے لئے ۱۴ دسمبر سے لے کر ۳۱ دسمبر تک وہی ٹکٹ جو ۱۵ جنوری ۱۹۴۰ تک کارآمد ہو سکیں گے۔ نارتھ ویسٹرن ریلوے پر مندرجہ ذیل شرح سے جاری کئے جائیں گے۔ ہنٹر ٹیکہ کی طرف مسافت سولیل سے زائد ہو یا ۱۰ میل کا رعایتی کرایہ ادا کر دیا جائے۔ اڈل اور دوم درجہ ٹکٹ اکر ایہ درمیانہ اور سوم درجہ ٹکٹ اکر ایہ  
چیف کمرشل منیجر

## متعد و تکلیفہ امراض کیلئے عرق نور

اپنی حیرت انگیز زود اثری کے باعث حد درجہ مقبول ہو چکا ہے۔ اگر آپ کو یا آپ کے کسی عزیز کو برصی ہوئی تلی صنعت جگر یا معدہ کمی بھوک۔ کمزوری مثانہ۔ بیزقان۔ دائمی قبض۔ پرانا بخار کھانسی جیسے امراض سے تکلیف ہو تو اسکے لئے عرق نور اکسیر اعظم ثابت ہوگا۔ عورتوں کے تمام پوشیدہ امراض خصوصاً بانجھ پن اور انحراف کیلئے مجرب و موثر ماہواری خرابی۔ قلت خون اور درد کو دور کر کے رحم کو قابل تولید بنا تاہے۔ بعضی خون ہونے کے علاوہ اپنی مقدار کے ہما بر صالح خون پیدا کرتا ہے۔ قیمت فی شیشی یا پیکیٹ غیر مکمل خوراک کے علاوہ محصول اک۔ دیگر ادویات کی فہرست مفت طلب کریں  
ڈاکٹر نور بخش اینڈ سنز۔ عرق نور۔ قادیان پنجاب

## ہومیوپیتھک علاج میں قوت شفاء زیادہ ہے

یہی وجہ ہے کہ تمام امراض بہ سہولت جلد شفا پاتے ہیں۔ کم خرچ۔ زود اثر۔ مقبول عام ہے۔ جہاں دوسرے علاج ناکامیاب رہتے ہیں۔ وہاں ہومیوپیتھک کامیاب ہوتا ہے۔ بجز بکریں۔ شانی خدا ہے۔ اس علاج میں اللہ تعالیٰ نے مخلوق خدا کے لئے بے انتہا فوائد رکھے ہیں۔ قلیل دوا۔ زیادہ فائدہ۔ روپوں کا کام پیسوں۔ سالوں کا کام دنوں اور گھنٹوں میں ایسی دواؤں سے ہوتا ہے۔ سیکڑوں ڈاکٹروں کی مجرب ہزاروں بار۔ ہزاروں مریضوں پر تجربہ شدہ کھانے میں مزید اربے صزر۔ بیماری کو جڑ سے کھونے والی چربھیار کی تکلیف سے بچانے والی۔ مایوس علاج یعنی خد صحت یاب ہوئے ہیں۔ آپ بھی استعمال کرائیں۔ تو انشاء اللہ سرسبز تاثیر پائیں گے۔ کوئی تکلیف ہو۔ کیا ہی مرض ہو۔ پوری کیفیت لکھ کر دوا حاصل کیجئے۔ امراض مخصوصہ مردمان کے لئے بہترین ادویات موجود ہیں۔ مستورات اور بچوں پر یہ علاج خاص اثر کرتا ہے۔ دیرینہ سچیدہ و لذتہ امراض کے زہر کو جلد زائل کر کے تندرست کرتا ہے۔ خونی و بادی بوا سیر۔ دمہ کٹھہ مالا۔ ناسور فیل یا سوکھا۔ جریبان کے لئے خاص مجرب ادویات موجود ہیں۔ مقویات بہت فائدہ مند ہیں۔ روزانہ ترقی اس علاج کو ہے۔ کفایت شکاری کو مد نظر رکھتے ہوئے توجہ کریں

ڈاکٹر ایم۔ ایچ۔ احمدی معرفت الفضل قادیان

## MURDU 112 موجودہ دور کے دو الفاظ

”پیداوار“ اور ”بچت“ یہ دو ایسے الفاظ ہیں جو ہر دم عہدہ نو کے لوگ سنتے رہتے ہیں۔ اصول اقتصادیات کس کو کہتے ہیں؟ ہر صنعت و حرفت میں بچت ہی کی ہر طرف پکار ہے۔ اور تمام ہوشیار آدمی اپنا سارا وقت ان ذرائع کے سوچنے میں صرف کر دیتے ہیں۔ جن سے کاروبار کی مانگ کو بڑھایا جاسکتا ہے۔ اور پیداوار میں بھی ترقی ہو سکتی ہو۔ وقت ہی دراصل دولت ہے۔ جب نقل و حرکت بہت زیادہ ہو جاتی ہے۔ اور کام کے دوران میں جلد جگہیں بدلی جاتی ہیں۔ تو پیداوار میں کمی ہو جاتی ہے۔ اور مالی نقصان کا آغاز ہوتا ہے۔ اگر کام کرنے والوں کا ایک جتنا منٹ روزانہ کام کم کرے تو ایک بڑی تجارت کے لئے سالانہ سینکڑوں پونڈ کا خسارہ یقینی ہے۔ مگر یہ بالخصوص کام کرنے والوں پر حملہ آور بیماریاں ہیں۔ جن سے کاروبار میں بہت کافی روپیوں کا خسارہ ہوتا ہے۔ ماہرین اقتصادیات کی تحقیق بتاتی ہے۔ کہ صرف برطانوی ہند میں ملیریا سے مالی نقصانات کا اندازہ سالانہ دو کروڑ ۳ لاکھ سے ۵ کروڑ اسٹرنک ہے۔ ممکن ہے یہ اندازہ قابل قبول نہ ہو۔ مگر اس چیز کو بہتر سمجھ سکتے ہیں جب ہم کو یہ معلوم ہوتا ہے کہ۔ صرف برطانوی ہند میں دو جانیں ہر منٹ ملیریا کی وجہ سے نقصان ہو جاتی ہیں۔ اس کے معنی یہ ہوتے۔ کہ یومیہ ۴۸۸۰ جانیں تلف ہوتی ہیں۔ اس کے علاوہ دس کروڑ آدمی سالانہ ملیریا میں مبتلا ہو جاتے ہیں۔ مگر اس بیماری کا نہایت تندرستی سے مقابلہ کیا جا رہا ہے۔ خوش قسمتی سے قدرت نے انسانوں کو ”کوئین“ کی شکل میں بخاروں کو دور کرنے کے لئے ایک نہایت عمدہ دوا عنایت کی ہے۔ مجلس بین الاقوام کی ملیریا کمیٹی نے یہ پدایت کی ہے۔ کہ ملیریا کی روک تھام کے لئے ۶ گرین کوئین بخار کے موسم میں روزانہ استعمال کرنا چاہئے۔ ملیریا کے علاج کے لئے صرف ۱۵ سے ۲۰ گرین کوئین روزانہ ہر دن تک استعمال کیا جائے۔ ملیریا کے دفعیہ کی یہ صورت ہم کو جانی اور مالی نقصان محفوظ رکھتی ہے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# المنشیح

قادیان ۶ دسمبر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق ساڑھے آٹھ بجے شب کی رپورٹ منظر ہے۔ کہ حضور کی طبیعت آج دن بھر انتوں کی تکلیف کی وجہ سے ناساز رہی اجاب حضور کی سخت کے لئے دعا کریں :

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت معیبل ہے۔ دعائے صحت کی جائے :  
آج صبح دس بجے ڈاکٹر حضرت اللہ صاحب نے اپنی لڑکی کے زخمتانہ کی تقریب پر دعوت چائے دی جس میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے شرکت فرمائی اور دعا کی ساڑھے تین بجے کی گاڑی سے برات لاہور واپس چلی گئی یہ  
مکرم بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی نزلہ سنجار اور درد شقیقہ کی وجہ سے بیمار ہیں۔ دعائے صحت کی جائے۔ ماسٹر قمر الدین صاحب ٹیچر مائٹی سکول کا بھائی جمال الدین سخت بیمار ہے۔ دعائے صحت کی جائے :

ملک کے متعلق اس قدر جھوٹ سے کام لیا جا رہا ہو۔ تو غیر ملکوں کے متعلق ہمیں آپ ہی آپ تسلی ہو جاتی ہے۔ اور ہم سمجھ سکتے ہیں۔ کہ جو کچھ یہاں ہو رہا ہے وہی کچھ وہاں ہو رہا ہوگا۔ یہ اس بات کا نتیجہ ہے۔ کہ ان قوموں نے پراپیگنڈا کو ایک فن کا رنگ دے دیا ہے۔ اور اس کمال تک اس کو پہنچا دیا ہے۔ کہ اپنی ذات میں یہ ایک منہ بن گیا ہے۔ اگرچہ اس کو برے طور پر استعمال کیا جا رہا ہے۔ بہر حال منہ منہ ہی ہے۔ جب کہ ہم اس منہ کو سچ کے ساتھ اور سچائی کے متعلق استعمال کریں گے۔ یہ مفید نتائج پیدا کرنے والا بن جائے گا۔ اور جب اس منہ کو جھوٹ کے متعلق استعمال کیا جائے گا۔ تو یہ برے نتائج پیدا کرنے والا بن جائے گا۔

ایسی قوموں کے مقابلہ میں اسلام کی تبلیغ جب تک خاص شان کے ساتھ نہ کی جائے اس وقت تک ہم کامیاب نہیں ہو سکتے۔ کیونکہ ہم نے سچ کے ساتھ تبلیغ کرنی ہے۔ جھوٹ کے ساتھ تبلیغ نہیں کرنی۔ اور ہمارے لئے اس قسم کے پراپیگنڈا کا مقابلہ کرنا آسان بات نہیں۔ تم اسی بات کو دیکھ لو کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں وہ پہلے انسان ہیں۔ جنہوں نے

## عورتوں کے حقوق

کو قائم کیا۔ اور یہ اتنا کھلم کھلا ہے۔ کہ کوئی سلیم الطبع انسان اس کا انکار نہیں کر سکتا۔ ساری دنیا میں عورتوں کے حقوق کو پامال کیا جا رہا تھا۔ نہ ان کے متعلق کسی مذہب نے درجہ کی تعلیم دی تھی۔ نہ بیاہ اور طلاق کے قوانین مقرر کئے تھے۔ نہ ان کی ذاتی جائیدادوں کے متعلق کوئی قانون مقرر کیا تھا۔ نہ یہ بتایا تھا۔ کہ مرد عورتوں سے کس رنگ میں معاملہ کریں۔ نہ یہ ہدایت دی تھی۔ کہ وہ ان سے نرمی اور محبت کا سلوک کریں۔ اور ان کا ادب اور احترام کیا کریں۔ نہ ان کیوں کی تعلیم کی طرف کسی نے توجہ دلائی تھی۔ غرض سوائے اسلام

مگر مجھے یہ شکوہ ہے۔ کہ اس نے پیٹ بھر کر جھوٹ کیوں نہیں بولا۔ وہ لکھتے ہیں۔ کہ جھوٹ کو بھی اگر متواتر دہرایا جائے۔ اور دلیری سے دہرایا جائے۔ تو آہستہ آہستہ لوگوں کو یقین آجاتا ہے۔ کہ جو بات ان کے سامنے پیش کی جا رہی ہے۔ وہ سچ ہے۔ اب جو دائر لیس کے ذریعہ جرمنی انگریزوں کے خلاف پراپیگنڈا کر رہا ہے۔ اس میں بھی اسی اصول کو مد نظر رکھا گیا ہے۔ دوسرے ملکوں کے متعلق تو ہمارے نوجوان کہہ دیا کرتے ہیں۔ کہ خبر ہے انگریزوں کی بات غلط ہے۔ یا جرمنوں کی مگر ہمارے ملک کے متعلق جرمنی کی طرف سے جو پراپیگنڈا کیا جا رہا ہے۔ وہ اس قدر حیرت انگیز ہے کہ اسے سنکر انسان کو سمجھ ہی نہیں آتی کہ یہ کون سا ملک ہے۔ جس کے متعلق یہ باتیں بیان کی جا رہی ہیں۔ کسی دفعہ جرمنی کی طرف سے دائر لیس میں یہ خبریں آجاتی ہیں۔ کہ

ہندوستان میں بڑی بناوتیں ہو رہی ہیں۔ حالانکہ ہمیں یہاں خبر بھی نہیں ہوتی۔ کہ کوئی بناوت ہو رہی ہے۔ سرحد افغانستان پر جو ڈاکے پڑتے ہیں۔ انہیں اس قدر بڑھا چڑھا کر دکھایا جاتا ہے۔ کہ یوں معلوم ہوتا ہے۔ گویا سارے ملک میں بناوت ہو رہی ہے۔ حالانکہ جو جنگی قومیں ہوتی ہیں۔ ان میں اس قسم کے واقعات ہوتے ہی رہتے ہیں۔ فیروز پور۔ گورداسپور۔ لاہور اور امرتسر کے اضلاع میں بھی بعض دھوڑا کے پڑتے ہیں۔ اسی طرح چینانوں کے علاقہ میں بھی کبھی کبھی ڈاکے پڑ جاتے ہیں۔ جن میں ایک۔ دو سپاہی مارے جاتے ہیں۔ مگر اگر جمہوری سی بات کو اتنی شان سے بیان کیا جاتا ہے۔ کہ گویا کئی کروڑ مردوں نے انگریزوں پر حملہ کر دیا ہے۔ اور وہ انہیں دبا تے پلے جاتے ہیں۔ غرض ایسی باتیں مانگی جاتی ہیں۔ کہ انسان حیرت زدہ ہوتا ہے۔ اور جب ہمارے اپنے

کہ وڑوں نہیں اربوں ارب لوگوں کو اس غلط فہمی میں مبتلا رکھا کہ اسلام عورتوں کو بے جان اور بے روح تسلیم کرتا اور اسے مردوں کے لئے دل بہلانے کا ایک کھلونا تصور کرتا ہے۔ وہ قوم جس کے اپنے مذہب میں عورت کو کوئی حیثیت نہیں دی گئی۔ اس نے محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر اتنا بڑا افترا کیا۔ اور اس قوم کے کلمے پڑھے لوگ حتیٰ کہ مدرسوں کے اساتذہ کابول کے پروفیسر۔ محکموں کے افسر۔ پارلیمنٹوں کے ممبر اور حکومتوں کے وزراء اور بادشاہ سب اس دھوکا میں آگئے۔ اور ایک اونٹنے انسان سے لے کر بادشاہ تک یہ سمجھنے لگے۔ کہ واقعہ میں اسلام عورتوں میں روح کی موجودگی کا قائل نہیں۔ کیونکہ نہ پروفیسروں نے اسلامی کتب میں دیکھی تھیں۔ نہ حکام کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم کا علم تھا۔ نہ افسروں اور پارلیمنٹ کے ممبروں کو حقیقت کا علم تھا۔ نہ وزراء اور بادشاہوں کو عربی زبان کے واقعات تھے۔ انہوں نے چند پادریوں کو یہ کہتے سنا کہ ہم نے اسلام کے کمنڈر میں غلط لگایا اور ہم نے یہ امر معلوم کیا ہے۔ کہ اسلام عورت میں روح کا قائل نہیں۔

کے دنیا کا اور کوئی مذہب ایسا نہیں جس نے عورتوں کے حقوق کو تفصیل کے ساتھ اور مکمل طور پر قائم کیا ہو۔ مگر عیسائی پادریوں کے جھوٹے اور ناپاک پراپیگنڈے کا اثر یہ تھا۔ کہ آٹھ سو سال تک یورپ کے لوگوں کو پادریوں کی کہہ کر دھوکا اور فریب دینے رہے۔ کہ

اسلام عورت میں روح کی موجودگی کو تسلیم ہی نہیں کرتا۔ وہ کہتا ہے۔ کہ روح صرف مرد میں ہوتی ہے۔ عورت میں نہیں ہوتی۔ یہ کیا جھوٹا پراپیگنڈا ہے۔ جو اسلام کے خلاف کیا گیا۔ اہل عرب جب

کسی چیز کی بڑائی کا مثالی طور پر ذکر کیا کرتے تھے تو کہا کرتے تھے کہ فلاں بات اچھا ہے۔ برابر ہے۔ گماندہی جی نے ہندوستان میں یہ ایک نیا مادہ جاری کیا ہے۔ کہ فلاں بات بہا لیا بہا کے برابر ہے۔ مگر میں حیران ہوں کہ اس جھوٹ اور فریب کو کیا نام رکھوں اس کے آگے تو بہا لیا بہا بھی مٹی کے ڈالے کے برابر معلوم ہوتا ہے۔ مگر برابر سات آٹھ سو سال تک پادری مصنفوں نے لوگوں کو یہ دھوکا دیا اور

اور پھر انہیں دلیبری سے وہ پادری بڑے بڑے جتے ہیں پڑھتے اور کہتے۔ کہ واقعہ میں یہ بات درست ہے۔ اسلام تو عورت کو کوئی روج دیتا ہی نہیں۔ اور ان کے اس جھوٹے پراسپیگنڈے سے متاثر ہو کر تمام یورپ میں یہی سمجھا جانے لگا کہ اسلام عورت کو حقارت کی نگاہ سے دیکھتا ہے۔ وہ سمجھتے تھے کہ شاہ پادریوں کی لکھی ہوئی انگریزی کتابیں تمام عرب کے لوگ پڑھتے ہیں۔ اور چونکہ وہ ان باتوں کا جواب نہیں دیتے اس لئے واقعہ یہی ہو گیا۔ کہ اسلام میں تعلیم موجود ہے۔ جرمن سمجھتے کہ جرمنی میں اسلام کے خلاف لکھی ہوئی کتابوں کا چونکہ عرب کے لوگ جواب نہیں دیتے اس لئے اسلام پر جس قدر اعتراضات کئے گئے ہیں۔ وہ درست ہیں۔ کیونکہ ہر انسان یہ خیال کرتا ہے کہ میری بولی سب لوگ سمجھتے ہیں۔

جرمنی سمجھتے ہیں۔ کہ دنیا میں جرمن زبان سے ناواقف کوئی نہیں ہو سکتا۔ فرانسیسی سمجھتے ہیں۔ کہ دنیا میں فرانسیسی زبان سے ناواقف کوئی نہیں ہو سکتا۔ اور انگریز سمجھتے ہیں۔ کہ دنیا میں انگریزی زبان سے ناواقف کوئی نہیں ہو سکتا۔ غرض ہر قوم اپنی زبان کے متعلق اس غلط فہمی میں مبتلا ہوتی ہے۔ کہ اسے تمام دنیا کے لوگ سمجھتے ہیں۔ اور وہ خیال کرتی ہے۔ کہ بھلا کونسا ایسا نامعقول انسان ہو سکتا ہے۔ جسے ہماری بولی بولی بھی سمجھ میں نہ آسکے پنجابی زبان کوئی علمی زبان نہیں۔ مگر پنجابی جاٹ بھی جب ڈھولے کہتے اور پنجابی میں لکھے ہوئے اشعار پڑھتے ہیں۔ یا جسے شاہ کی کافیاں پڑھتے ہیں تو وہ خیال کرتے ہیں۔ کہ بھلا کونسا ایسا انگریز یا امریکن ہے۔ جسے یہ مضمون بھی معلوم نہ ہو اس طرح قوموں کو دھوکا دیا جاتا ہے اور وہ سمجھتی ہیں۔ کہ چونکہ فلاں بات ہماری طرف سے بار بار دہرائی گئی ہے۔ اور اس کا ثبوت فریق کی طرف سے کوئی جواب نہیں دیا گیا۔ اس لئے وہ ضرور سچی ہے۔

غیر مبہین بھی اس فن میں عیسائیوں کے خوشہ چیں میں وہ بھی لوبوں دفعو جھوٹے پراسپیگنڈا کو کمال تک پہنچا دیتے ہیں۔ جب میری خلافت کے ابتدائی ایام میں انہوں نے ہمارے خلاف اپنے اخبار میں مفاہین لکھنے شروع کئے۔ تو ایک دن انہوں نے اپنے اخبار میں بڑے جلی عنوانات سے اس قسم کے الفاظ لکھے کہ مرزا محمود کی خفیہ سازش کا بھانڈا چھوٹ گیا۔ حقیقت بے نقاب ہو گئی اور سازش مکمل گئی مگر جب ہم نے نیچے مضمون دیکھا۔ تو یہ تھا۔ کہ ایک مباحثہ نے ہم سے بیان کیا ہے۔ کہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ جب فوت ہوئے ہیں تو اس رات مرزا محمود لوگوں کو جگا جگا کر کہہ رہے تھے۔ کہ دعائیں کرو۔ اللہ تعالیٰ فتنہ سے لوگوں کو بچائے۔ اب نیچے تو یہ خبر تھی مگر اوپر اس قسم کا عنوان تھا کہ بھانڈا چھوٹ گیا۔ سازش مکمل گئی۔ حقیقت بے نقاب ہو گئی۔ اور

**خفیہ کاروائیوں کا پتہ چل گیا۔ نتیجہ یہ ہوا کہ کئی احمدیوں کے مجھے خط پہنچے کہ کیا پیام صلح میں جو یہ بات شائع ہوتی ہے۔ درست ہے میں نے انہیں جواب لکھا ایا کہ تم نیچے کی عبارت بھی تو پڑھو۔ تم نے تو محض عنوان دیکھ کر سمجھ لیا ہے۔ کہ کوئی سازش تھی جس کا بھانڈا چھوٹ گیا۔ حالانکہ نیچے یہ لکھا ہے۔ کہ میں نے لوگوں سے کہا کہ دعائیں کرو کہ اللہ تعالیٰ جماعت کی صحیح رہنمائی کرے اور اسے فتنہ سے بچائے۔ میں نے انہیں لکھا کہ اگر یہ سازش ہے تو اس کا مطلب یہ ہے کہ خدا اور میں دونوں سازش میں شریک تھے اور یہ کہ میں نے فریب دے کر لوگوں کو کہا کہ تم خدا سے پوچھو کہ حقیقت کس طرف ہے۔ پھر خود بخود تم پر مکمل جائے گا۔ کہ سچی بات کونسی ہے۔ گویا پہلے میں نے خدا سے سازش کی۔ اور اسے غیر جانبدار رہنے کی بجائے اپنے ساتھ نکال کر لیا پھر میں نے لوگوں کو فریب دیا کہ تم مجھ سے کیا پوچھتے ہو۔ چلو خدا سے جا کر پوچھ لو کہ حق میرے ساتھ ہے یا میرے مخالفوں کے ساتھ ہیں اس صورت میں مجھ پر ہی سازش کا الزام عائد نہیں**

ہوتا بلکہ خدا تعالیٰ کو کبھی نمود با لہذا اس سازش میں شریک مانا پڑتا ہے۔ اور اگر خدا واقعہ میں غیر جانبدار ہے۔ تو پھر میں نے جب یہ کہا کہ تم دعائیں کرو کہ اللہ تعالیٰ جماعت کے قلوب کی صحیح رہنمائی کرے اور اسے فتنہ اور جھوٹ سے محفوظ رکھے تو اس کے مننے یہ تھے کہ میں نہیں چاہتا کہ میری مرضی دنیا کے سامنے آئے بلکہ میں یہ چاہتا ہوں۔ کہ جو کچھ خدا کی مرضی ہے۔ وہی پوری ہو۔ اب میرا اس وقت کا خیال اچھا تھا یا برا۔ یقیناً ہر شخص یہ تسلیم کرے گا۔ کہ اس کے رکھنے کا اس سے زیادہ اچھا طریق اور کوئی نہیں ہو سکتا۔ مگر انہوں نے اس خبر کا عنوان یہ رکھ دیا کہ مرزا محمود کی خفیہ سازش کا بھانڈا چھوٹ گیا اور جیسا کہ میں نے بتایا ہے اس عنوان سے متاثر ہو کر بعض قبیل التدریج احمدیوں نے مجھے چٹھیاں لکھیں کہ کیا یہ بات درست ہے۔ اور میں نے انہیں لکھا کہ تم ایک خطرناک بیڈنگ سے ہی دھوکا میں مبتلا ہو گئے۔ نیچے کا مضمون بھی تو پڑھو اور دیکھو کہ اس میں کیا لکھا ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ہمیں اس دن سخت بھرا ہٹ تھی اور یہی وجہ تھی۔ کہ میں نے دعاؤں پر زور دیا اور دوستوں سے کہا کہ وہ اٹھیں اور اللہ تعالیٰ سے دعائیں کریں کہ جو خدا کی مرضی ہے۔ وہ پوری ہو۔ ایسا نہ ہو کہ ہماری یاد دہریوں کی غلطی سے سلسلہ کو کوئی نقصان پہنچے لیکن اگر یہ سچی نہیں تھی اور اگر لوگوں کو دعاؤں کے لئے جگانا اور کہنا کہ اللہ تعالیٰ کے حضور گرا گراؤ اور عرض کرو کہ اے خدا سلسلہ کو یہ فتنہ سے محفوظ رکھ اور اس نہایت ہی

مشکل گھڑی میں ہمارا ہی صحیح رہنمائی فرما ایک سازش تھی تو چاہئے تھا۔ کہ وہ لوگ اس کے مقابلہ میں یہ اعلان کر دیتے۔ کہ آج رات کوئی شخص دعا کے لئے نہ اٹھے بلکہ جو پہلے تہجد کے لئے اٹھا کرتے ہوں وہ بھی آج رات سوئے رہیں۔ اور خدا تعالیٰ سے کوئی دعا نہ کریں ایسا نہ ہو کہ خدا صحیح رہنمائی کر دے یا یہ کہ اگر دعائیں کی گئیں تو نمود با لہذا خدا بجا کے ہاتھ دینے کے گمراہ کر دیگا۔ پس اگر وہ اعلان کر دیتے کہ آج رات خدا تعالیٰ سے کوئی دعا نہ مانگی جائے۔ اور اگر خدا کچھ بتائے بھی تو اس پر کان نہ دھرا جائے ایسا نہ ہو کہ وہ فریب میں آجائیں تو دنیا خود بخود فیصلہ کر لیتی کہ کس نے صحیح راستہ اختیار کیا ہے۔ اور کس نے غلط۔ مگر انہوں نے بجائے اس کے کہ وہ راستہ اختیار کرتے جو صحیح تھا۔ ہمارے طریق عمل پر اعتراض کر دیا اور ایک بہت بڑی خفیہ سازش قرار دیا اسی طرح آج کل کے مفدین نے کیا۔ انہوں نے بھی جھوٹ اور فریب سے کام لیتے ہوئے اعلانوں پر اعلان کرنا شروع کر دیا کہ ہماری روٹی بند کر دی گئی۔ ہمارا پانی بند کر دیا گیا۔ ہمارا دودھ بند کر دیا گیا ہم حیران کر یہ کیا بات ہے۔ ہم نے تو ایسا کوئی حکم نہیں دیا۔ ان کی روٹی کس طرح بند ہو گئی اور ان کا دودھ پانی کس نے روک لیا۔ ہم دوکانداروں سے پوچھتے تو وہ کہتے کہ ہم سے روزانہ وہ لوگ دودھ اور دوسری ضروریات کی چیزیں لے جاتے ہیں مگر شور یہ مچایا جاتا کہ ہم پر ظلم کیا جاتا ہے۔ ہمیں دھک دیا جاتا ہے ہمیں دوکانوں سے سودا تک خرید نہیں دیا جاتا۔

### افضل کا جوہلی نمبر اور جماعت کا احمدیہ

تمام جماعت کا احمدیہ اور احمدی احباب کو علم ہے۔ کہ آنے والے جلد سالانہ کے موقع پر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی خلافت جوہلی کی مبارک تقریب کی خوشی میں افضل خلافت جوہلی نمبر ۱۲۸ کے لئے کا انتظام کر رہا ہے۔ جماعتوں کو اعلانات اور خطوط کے ذریعہ اس امر کی طرف توجہ دلائی جا چکی ہے۔ کہ جلد سے جلد جوہلی نمبر کی مطلوبہ تعداد سے مطلع فرمائیں تاہم چرچ کی چھپائی کے وقت کل تعداد کو مدنظر رکھ لیا جائے۔ اور اگر چہ اس وقت تک بعض جماعتوں اور احباب نے مطلوبہ تعداد کے متعلق اطلاعات ارسال فرمائی ہیں۔ لیکن ابھی تک بہت سی جماعتیں ایسی ہیں۔ جن کی طرف سے کوئی اطلاع موصول نہیں ہوئی لہذا تمام جماعتوں سے پر زور استدعا ہے۔ کہ جلد سے جلد اور زیادہ سے زیادہ ہر چوں کی خریداری کی اطلاع دیں۔ تا ایسا نہ ہو۔ کہ ان کا تامل بعد میں انہیں پرچہ سے محروم رکھے اس وقت تک جن جماعتوں نے اطلاعات ارسال فرمائی ہیں ان کے نام حسب ذیل ہیں۔ افراد کی اطلاعات ان کے علاوہ ہیں۔ تلونڈی راہاں۔ دھارہ بوال۔ کوٹری۔ بیگورائے۔ کاٹھ گڑھا۔ ایڈن آباد۔ صدر شاہ پور۔ نیکورا۔ لودھراں۔ (خاک و نمبر افضل)۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اس میں کوئی مشبہ نہیں کہ سود اسف کے معاملہ میں حکم کی میری اجازت سے یہ ہدایت تھی۔ کہ جو ضروریات زندگی ستھوں ہندوؤں اور غیر احمدی دوکانداروں سے مل سکتی ہوں وہ احمدی دوکانداروں کی طرف سے نہ دی جائیں۔ اور جو نہ مل سکتی ہوں وہ ضروری دی جائیں۔ لیکن اس میں بھی ایک حکمت تھی۔ اور وہ یہ کہ وہ یہ شور مچا رہے تھے کہ احمدی ہمیں مار ڈالنا چاہتے ہیں۔ اس صورت میں اگر احمدی دوکانداروں کو نہیں ہر قسم کا سودا دینے کی اجازت ہوتی اور کسی دن ان کا کوئی فرد بیمار ہو جاتا تو وہ یہ شور مچا دیتے کہ فلاں احمدی دوکاندار کے ذریعہ ہمیں زہر دی گئی ہے اس قسم کے امکانات کو روکنے کے لئے ہم نے ہدایت دے دی۔ کہ جو ضروریات زندگی انہیں غیروں سے باسانی میسر آسکتی ہوں وہ تو احمدی دوکاندار نہ دیں۔ مگر جو چیزیں ان سے نہ مل سکتی ہوں وہ احمدی دوکاندار ضرور دے دیا کریں۔ اور اس کے لئے حکم سے ان سے پوچھا۔ کہ جن دوکانداروں پر انہیں اعتبار ہو ان کے نام بتا دیں ہم انہیں اس قسم کی اشیاء کے لئے دینے کی اجازت دے دیں گے۔ مگر ان کے مد نظر چونکہ محض شور مچانا اور اپنی منگولیت کا ڈھنڈورا پیٹنا تھا۔ اس لئے انہوں نے شور مچانا شروع کر دیا کہ ہمارا حقہ پانی بند کر دیا گیا۔ یہ بند کر دیا گیا وہ بند کر دیا گیا (حقہ پانی کا لفظ میں نے پنجابی سوادہ کے مطابق استعمال کیا ہے۔ ورنہ ان میں حقہ پینے والا میرے علم میں کوئی نہیں) غرض اس رنگ میں انہوں نے اپنی منگولیت کا ڈھنڈورا دیا حالانکہ ہم نے حکم دیا ہوا تھا کہ جو ضروریات زندگی غیروں سے نہیں مل سکتیں وہ احمدی دوکاندار انہیں ضرور دے دیا کریں۔ مگر ہر حال وہ یہ شور مچاتے رہے۔ کہ ہم مارے گئے ہمیں کھانے کو کچھ نہیں ملتا۔ ہمیں پینے کو کچھ نہیں ملتا۔ دوکانداروں کو منع کر دیا

گیا ہے۔ کہ وہ ہمارے ہاتھ کوئی چیز فروخت نہ کریں۔ حالانکہ جو واقعہ میں تکلیف زدہ ہو۔ اور جسے حقیقت میں ان چیزوں کی ضرورت ہو۔ وہ پہلے اپنی روٹی کا فکر کیا کرتا ہے۔ یہ نہیں کرتا۔ کہ روٹی کا تو فکر نہ کرے۔ اور شور مچانا شروع کر دے۔ کہ میں مارا گیا۔ اگر انہیں دودھ نہیں ملتا تھا تو وہ پیدا کام یہ کرتے۔ کہ کسی سے دودھ لیتے۔ اور اپنی ضرورت کو پورا کرتے۔ مگر وہ دودھ اور روٹی تو نہ لیتے بلکہ محض یہ شور مچا رہتے کہ ہم مارے گئے ہم مارے گئے تو پروپیگنڈا اس زمانہ کی تمام حیات کا رُوح رواں ہو گیا ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ اسلام کی طرف سے بھی پروپیگنڈے کا مقابلہ پروپیگنڈا سے کیا جائے۔ اور سچائی سے جھوٹ کو مٹایا جائے۔ درحقیقت اس زمانہ میں جھوٹ کی اتنی کثرت ہو گئی ہے۔ اور دھوکا اور فریب اس قدر عام ہو گیا ہے۔ کہ جب تمہارا ایک قریب ترین دوست بھی تم سے کوئی بات کر رہا ہو تو تمہارے دل میں یہ خیال پیدا ہو جاتا ہے۔ کہ کہیں یہ مجھ سے فریب تو نہیں کر رہا۔ پس

**جھوٹ اور فریب کی کثرت**  
 کہ جب سے جھوٹ کی ہیبت اور اس کی اہمیت لوگوں کے قلوب سے نکل گئی ہے۔ اور جب کوئی شخص جھوٹ بولتا ہے۔ تو وہ سمجھتا ہے کہ میں نے کوئی بڑا کام نہیں کیا۔ ساری دنیا ہی ایسا کرتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے دوسروں کے عیوب کی تشہیر کرنے سے منع فرمایا انسان کو روکا ہے۔ کیونکہ وہ کہتا ہے اگر تم ایسا کرو گے تو رفتہ رفتہ لوگ یہ سمجھنے لگ جائیں گے۔ کہ ساری دنیا ہی عیوب میں مبتلا ہے۔ اور اس کا نتیجہ یہ ہو گا۔ کہ

**جرسوں کا رعب**  
 جو انسانی قلوب میں ہوتا ہے وہ جاتا رہے گا۔ مگر نادان خدا تعالیٰ کی وسیع حکمتوں کو نہیں سمجھتے۔ اور اپنی معمولی معمولی ضرورتوں اور خواہشوں کو خدا تعالیٰ کے

احکام پر مقدم کر لیتے ہیں۔ تو اسلام اس وقت ایک وسیع خطرہ میں گھرا ہوا ہے۔ اس زمانہ میں جھوٹ کا پروپیگنڈا اپنے انتہاء کو پہنچ چکا ہے۔ اور اس کا مقابلہ کرنے کے لئے ضروری ہے۔ کہ سچ کے دُعا دنیا کے کونے کونے میں پھیلا دینے جائیں۔ سچ بے شک طاقتور ہوتا ہے مگر یہ بھی تو ضروری ہوتا ہے۔ کہ سچ کی کچھ نہ کچھ آواز نکل رہی ہو۔ ہم نے مانا کہ اگر سو جھوٹ بولنے والے ہوں۔ تو ان پر ایک سچ بولنے والا غالب آسکتا ہے۔ ہم نے یہ بھی مانا کہ اگر ہزار جھوٹ بولنے والے ہوں تو ان پر ایک سچ بولنے والا غالب آسکتا ہے۔ مگر یہ تو نہیں ہو سکتا۔ کہ لاکھوں اور کروڑوں جھوٹا پروپیگنڈا کرنے والے ہوں۔ اور

**سچ اپنی کوٹھڑی میں**  
 چھپا ہوا ہو۔ اور ہم یہ سمجھ رہے ہوں کہ سچ جھوٹ پر غالب آجائے گا۔ وہی سچ غالب آیا کرتا ہے جو دلیری سے جھوٹ کے مقابلہ میں نکل کھڑا ہوتا ہے۔ اور پھر یہ پروا نہیں کرتا۔ کہ میرا انجام کیا ہو گا۔ جو سچ اس طرح کھلے بندوں نڈر ہو کر جھوٹ کے مقابلہ میں نکل کھڑا ہو۔ اسے ہی غلبہ حاصل ہوتا ہے۔ اور یہ غلبہ مقابلہ سے ہی میسر آتا ہے۔ بغیر اس کے نہیں۔ اور تحریک جدید کی غرض یہی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے۔ تو ہم

**ساری دنیا میں اسلام**  
 کی طرف سے مقابلہ کرنے والے پہلوان کھڑے کریں۔ چاہے ایک کروڑ کے مقابلہ میں ایک انسان ہو۔ چاہے دو کروڑ کے مقابلہ میں ایک انسان ہو۔ چاہے تین کروڑ کے مقابلہ میں ایک انسان ہو چاہے چار کروڑ کے مقابلہ میں ایک انسان ہو۔ چاہے پانچ کروڑ کے مقابلہ میں ایک انسان ہو۔ اور چاہے دس کروڑ کے مقابلہ میں ایک انسان ہو بلکہ خواہ رہی

دنیا ایک طرف ہو۔ اور دوسری طرف وہ اکیلا کمزور اور ناتواں انسان ہو جس کے کپڑے پھٹے پڑنے ہوں۔ جس کو اپنے رہنے کے لئے مکان تک میسر نہ ہو۔ اور جسے کھانے کے لئے پیسے بھر کر روٹی نہ ملتی ہو۔ مگر وہ اپنی ناتوان اور کمزور آواز سے لا الہ الا اللہ کا نعرہ بلند کر رہا ہو۔ جس دن ہم یہ کام کر لیں گے جس دن ہم جاپان میں بھی اپنے مبلغ بھجوادین گے ہم چین میں بھی اپنے مبلغ بھجوادین گے ہم فلپائن میں بھی اپنے مبلغ بھجوادین گے ہم امریکہ اور اس کی ریاستوں میں بھی اپنے مبلغ بھجوادیں گے۔ ہم انگلنڈ میں بھی اپنے مبلغ بھجوادیں گے۔ ہم یورپ میں بھی اپنے مبلغ بھجوادیں گے ہم سوئٹزر لینڈ میں بھی اپنے مبلغ بھجوادیں گے ہم رومانیہ میں بھی اپنے مبلغ بھجوادیں گے ہم یوگوسلاویا میں بھی اپنے مبلغ بھجوادیں گے۔ ہم یونان میں بھی اپنے مبلغ بھجوادیں گے۔ ہم ہنگری میں بھی اپنے مبلغ بھجوادیں گے۔ ہم برطانیہ میں بھی اپنے مبلغ بھجوادیں گے ہم ہالینڈ میں بھی اپنے مبلغ بھجوادیں گے ہم فن لینڈ میں بھی اپنے مبلغ بھجوادیں گے ہم اسپین میں بھی اپنے مبلغ بھجوادیں گے ہم پرتگال میں بھی اپنے مبلغ بھجوادیں گے اور اگر ہم زیادہ مبلغ نہ بھجوا سکیں تو کم سے کم

**ایک مبلغ ہر علاقہ میں**  
 بھجوادیں گے۔ اسی طرح ہم افریقہ میں ایک ایک ایک مبلغ بھجوادیں گے۔ تاکہ ان ممالک میں اسلام کا جھنڈا اٹو بہا سکا ہے۔ اس دن ہم سمجھیں گے کہ ہمارے کام کا آغاز ہوا۔ نہ سبھی حکومتیں نہ سبھی سلطنتیں۔ نہ سبھی کثرت تعداد۔ نہ سبھی شان و شوکت نہ سبھی وہ لٹریچر جو سارے ملک میں پھیل جائے اور **تعلیم یافتہ طبقہ** کو اسلام کی خوبیوں کا گردیدہ کرے

نہ سبھی بلند بالا چڑیوں پر ہر آنے والا  
 جھنڈا کم سے کم ہر ملک میں اسلام کی  
 طرف منسوب کیا جھی تو جو جو ہو اس میں  
 لہرا رہی ہو۔ اور لوگوں کو یہ بتا رہی  
 ہو۔ کہ اسلام مرا نہیں بلکہ زندہ ہے  
 مگر ہم نے تو ابھی یہ بھی نہیں کیا حالانکہ  
**تحریر ایک جدید کا پہلا مقصد**  
 یہ ہے کہ ہم دنیا کے ہر ملک میں  
 کم از کم ایک آدمی ایسا کھڑا کر دیں  
 جو اسلام کے جھنڈے کو اپنے ہاتھوں  
 میں تھامے رکھے۔ اور اس کے  
 پھر یہ کہ جو اس میں لہرا رہا ہے  
 دنیا سمجھتی ہے کہ اس نے اسلام کو  
 شاد کیا۔ مگر ہر ملک میں ہمارا ایک ایک  
 شاد لوگوں کو یہ آواز دے رہا ہو۔  
 کہ ہم بے شک کمزور ہیں۔ ہم بے شک  
 ناتواں اور حقیر ہیں بے شک ہماری  
 طاقت ٹوٹ گئی۔ ہماری حکومت جاتی  
 رہی مگر اسلام نے اپنا سر نیچا نہیں  
 کیا۔ بلکہ اسلام کا پھر پرا آج بھی  
 ہوا میں اڑ رہا ہے۔ مگر ابھی تو اس  
 دن کے آنے میں بھی ہمیں دیر نظر آتی  
 ہے۔ اور اس کے لئے کئی قسم کی قربانیوں  
 کی ضرورت ہے۔ لیکن بہر حال جس  
 دن ہم یہ کام کر لیں گے۔ اس دن  
 ہمارا دوسرا قدم یہ ہوگا۔ کہ ان ممالک  
 میں صرف  
**اسلام کا پھر پرا**  
 ہی نہ لہرائے۔ بلکہ ان ممالک کے باشندوں  
 میں سے کچھ ایسے لوگ پیدا کریں جو  
 اسلام کے جھنڈے کو سرنگوں نہ ہرنے  
 دیں۔ بلکہ ہمیشہ اسے مضبوطی سے تھامے  
 رکھیں۔ جاپان میں ایک ہندوستانی اسلام کی  
 جھنڈے کو نہ لہرا رہا ہو۔ بلکہ چند جاپانی  
 اسلامی جھنڈے کو اپنے ہاتھوں میں  
 تھامے ہوئے ہوں۔ چین میں ایک  
 ہندوستانی اسلامی جھنڈا نہ لہرا رہا ہو۔  
 بلکہ چند چینی اسلامی جھنڈے کو اپنے  
 ہاتھوں میں تھامے ہوئے ہوں۔ اسی  
 طرح انگلستان۔ امریکہ۔ فرانس۔ جرمن  
 سویڈن۔ ناروے۔ فن لینڈ۔ ہنگری۔  
 سپین۔ پرتگال اور دیگر ممالک میں  
 ہندوستانی اسلامی جھنڈا نہ لہرا رہے

ہوں۔ بلکہ خود ان ممالک کے بعض  
 باشندے اسلامی جھنڈے کے کھڑے  
 ہوئے ہوں۔ چاہے وہ تعداد میں  
 کتنے ہی تھوڑے ہوں۔ اور چاہے  
 وہ کتنے ہی کمزور اور ناتواں ہوں  
 یہ ہمارا دوسرا مقصد ہے  
 جو تحریک جدید کے ماتحت ہمارے  
 سامنے ہے۔ غرض ہمارے سامنے  
 بہت بڑا کام ہے۔ فتح بہت دور  
 ہے۔ اور منزل بہت بعید ہے۔  
 بزدل اس لمبی مسافت سے گھبراتا اور  
 قربانیوں سے جی چراتا ہے۔ مگر بہادر  
 انسان جانتا ہے کہ میرا یہ کام نہیں  
 کہ میں دیکھوں مجھے فتح حاصل ہوتی  
 ہے یا نہیں۔ بلکہ میرا یہ کام ہے۔  
 کہ جب تک میری زبان چلتی رہے۔  
 میں بولتا چلا جاؤں۔ اور اللہ تعالیٰ  
 کی توفیق اور اس کے دین کی اشاعت  
 زمین پر کرتا رہوں۔ رسول کریم صلی اللہ  
 علیہ وآلہ وسلم نے اس کا کیا ہی عمدہ  
 نقشہ کھینچا ہے۔ آپ فرماتے ہیں۔  
**ایک سچا مومن**  
 خواہ موت کے قریب پہنچ جائے  
 دشمن اسے قتل کرنے کے درپے  
 ہوں۔ اور اس کی گردن پر خنجر پھیر رہا  
 ہو۔ تب بھی وہ سچائی کو بیان کرتا  
 چلا جاتا ہے۔ یہ ہمارے ہی زمانہ کا  
 نقشہ ہے۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ  
 وآلہ وسلم نے اس حدیث میں کھینچا۔  
 آج ہی وہ زمانہ ہے۔ کہ سچائی کو کند  
 ہتھیاروں سے ذبح کیا جا رہا ہے۔  
 آج ہی وہ زمانہ ہے۔ کہ  
**مسلمان کمزور اور بے بس**  
 ہیں۔ مگر بجائے ڈرنے اور گھبرانے  
 اور بھاگنے کے جو شخص آج تموار کے  
 نیچے بھی لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ  
 جانتا ہے۔ وہی بہادر ہے کیونکہ موت  
 بھی اس کو نہیں ڈرا سکی۔ اور مرتے  
 وقت بھی وہ کہتا چلا گیا لا الہ  
 الا اللہ محمد رسول اللہ  
 اسلام نے تو  
**ایک بہت بڑا مقصود**  
 بنی نوع انسان کے سامنے رکھا ہے

ہمارے تو دنیوی شاعر بھی بزدل اور  
 دون جہتی کے غلام رہے ہیں چنانچہ  
 ایک شاعر کہتا ہے  
 شکست و فتح نصیبوں کے لئے اے میر  
 مقابلہ تو دل ناتواں نے خوب کیا  
 کہ شکست اور فتح تو قسمت سے  
 تعلق رکھتی ہے۔ اگر قسمت نے یادری  
 کی تو فتح ہو گئی۔ نہ کی تو شکست ہو گئی  
 مگر مجھے خوشی ہے تو یہ کہ  
 مقابلہ تو دل ناتواں نے خوب کیا  
 ہم تو لڑتے رہے اگر فتح نہیں ہوئی  
 اور شکست ہو گئی۔ تو اس میں ڈر کی  
 کوئی بات ہے۔ یہ تو ایک دنیوی  
 شاعر کا قول ہے مگر محمد صلی اللہ علیہ  
 وآلہ وسلم نے اس بات کو کیسے عجیب  
 رنگ میں بیان فرمایا۔ کہ مومن کی یہ  
 شان ہے کہ اگر تلوار اس کی گردن  
 پر پھیری جا رہی ہو۔ تو پھر بھی وہ سچ  
 بیان کر رہا ہوتا ہے۔ تو  
**شکست و فتح**  
 کا کوئی سوال نہیں مقابلہ کا بھی کوئی سوال نہیں دنیوی  
 کا بھی کوئی سوال نہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ  
 وآلہ وسلم نے اس وقت بھی ایک  
 مومن سے سچ بولنے کی توجیہ ظاہر  
 کی ہے۔ جب مخالفت اسے پھچاڑ لیتا  
 ہے۔ جب وہ اس کی چھاتی پر چڑھ  
 جاتا اور تلوار اس کی گردن پر رکھ دیتا  
 ہے۔ جب وہ اسے ذبح کرنے  
 کے لئے بالکل تیار ہو جاتا ہے۔ اور  
 دنیوی لحاظ سے اس کی کوئی آس  
 باقی نہیں رہتی۔  
**ایسی نازک گھڑیوں میں**  
 بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم  
 یہ فرماتے ہیں کہ ایک مومن اپنی  
 بات کو دہراتا چلا جاتا ہے۔ تم ان  
 دونوں نقشوں کو اپنی آنکھوں کے سامنے  
 لاؤ۔ اور پھر دیکھو کہ تمہارا دل ہاں وہ  
 دل جس پر دنیوی آلائشوں کے رنگ  
 نہ لگ چکا ہو۔ اور بالکل پاک منہ  
 ہو کس نظارہ سے زیادہ متاثر ہوتا ہے  
 تم دیکھو کہ ایک طرف ایک بہت بڑا اسلامی  
 لشکر ہے۔ تمام سپاہی ساز و سامان کے  
 آراستہ ہیں۔ سامان حرب کی ان

کے پاس کسی نہیں۔ لشکر کی تعداد بھی  
 بہت زیادہ ہے۔ اور تمام سپاہی  
 فنون جنگ کے ماہر ہیں۔ یہ اسلامی  
 لشکر ایک بہت بڑے  
**دشمن کے لشکر پر حملہ**  
 کرتا۔ اور اسے رگیدے چلے جاتا ہے  
 یہاں تک کہ دشمن میدان جنگ  
 سے بھاگ جاتا ہے۔ اور مسلمان اپنی  
 شوکت کے اظہار کے لئے زور سے  
 اللہ اکبر کا نعرہ بلند کرتے ہیں۔  
 تم ایک طرف اس نظارہ  
 کو اپنے ذہن میں لاؤ۔ اور دوسری طرف  
 یہ نظارہ  
**عاطف تصور میں**  
 اپنی آنکھوں کے سامنے لاؤ کہ ایک  
 مسلمان ایک ایسے ملک میں ہے  
 جہاں ہر طرف جھوٹ اور فریب کا  
 دور دورہ ہے۔ لوگ اس کے مخالفت  
 ہیں۔ اور چاہتے ہیں۔ کہ اسے قتل  
 کر دیں۔ ایک دن وہ یہی جیہ کئے۔  
 اس کے گھر کا احاطہ کر لیتے اور آ  
 پکڑ کر باہر نکالتے ہیں۔ اور کہتے  
 ہیں اسلام چھوڑ دو ورنہ ہم تمہیں مار  
 دیں گے۔ وہ کہتا ہے یہ تو نہیں ہو سکتا  
 اسلام مجھ سے نہیں چھوٹ سکتا۔ وہ  
 اسے مارنا شروع کر دیتے ہیں۔ اور چلے  
 چلے جاتے ہیں۔ یہاں تک کہ جب  
 وہ ادھ مٹا ہو جاتا ہے۔ تو وہ اسے  
 چھوڑ دیتے ہیں۔ اور کہتے ہیں بتاؤ اب  
 تمہارا کیا عقیدہ ہے وہ کہتا ہے میرا عقیدہ  
 یہی ہے کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول  
 اللہ۔ اس پر وہ پھر اسے پھینکتے ہیں۔  
 اور پھینکتے چلے جاتے ہیں۔ یہاں تک  
 کہ وہ زخموں سے چور ہو جاتا ہے  
 وہ پھر اسے چھوڑ دیتے اور کہتے ہیں  
 بتاؤ اب بھی تم باز آتے ہو یا نہیں  
 گروہ جواب دیتا ہے کہ میرا عقیدہ یہی ہے  
 کہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ۔  
 اس پر وہ پھر اسے پھینکتے ہیں۔ اور پھینکتے چلے  
 جاتے ہیں یہاں تک کہ وہ سیمینے زخم میں  
 قتل کر دیتے ہیں اور زمین اس وقت تک وہ ہلاکت  
 لاش کو چھینک دیتے ہیں۔ اس کے ہاتھ پاؤں  
 ہولتے ہیں۔ ہلکا سا لڑکھا جاتا ہے۔ اس کی گردن



جاتی ہے اسکے ہونٹ آخری بار ملتے ہیں۔ اور ان سے ایک آواز آتی ہے۔ نہایت دہمی آواز اتنی دہمی کہ وہ ایک فنٹ کے فاصلہ سے بھی نہیں سنی جاسکتی۔ تب ایک شخص آگے بڑھتا اور اس کے ہونٹوں پر اپنے کان رکھ دیتا ہے تاکہ وہ معلوم کرے کہ اس نے کیا کہا۔ جب وہ اپنے کان اس کے ہونٹوں کے قریب لے جاتا ہے۔ تو اسے ہلکی سی یہ آواز آتی ہے۔ کہ لا الہ الا اللہ اور اس کے ساتھ ہی اس کی روح قفس عنقریب سے پرواز کر جاتی ہے۔

اب ایک طرف میدان جنگ میں دشمنوں پر فتح پانے والے اسلامی لشکر نے نعرہ بکسر بلند کیا تھا۔ اور دوسری طرف اس جان توڑ نے دے لے لالہ اللہ اللہ کہا مگر یقیناً ان دونوں آوازوں میں سے وہ کمزور اور ناتواں آواز جو ایک فنٹ کے فاصلہ سے بھی سنائی نہیں دیتی تھی وہ زیادہ شاندار ہوگی۔ وہ سب سے مومنوں کے دلوں میں زیادہ انگلیں اور حوصلے پیدا کرنے والی ہوگی۔ نسبت اس نعرہ کے جو میدان جنگ میں فاتح فکرنے بلند کیا۔

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی جنگوں کو دیکھ لو اور ان کی مکہ والی حالت کو بھی دیکھو اور پھر غور کرو۔ کہ کونسی چیز ہے جو

**ہمارے دل میں گدگدی پیدا کرتی ہے۔** وہ جنگیں ہمارے دلوں میں اس قدر گدگدی پیدا نہیں کرتیں جن میں مسلمان فوجیں کافی تعداد میں ہوا کرتی تھیں۔ اور کفار کا پوری قوت سے مقابلہ کرتی تھیں۔ بلکہ جو چیز محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی حقیقی شان کا نقشہ ہماری آنکھوں کے سامنے پیش کر دیتی ہے۔ وہ وہی ہے۔ جب کہ آپ اکیلے اور تنہا مکہ کی گلیوں میں توحید کا وعظ کرتے اور

قریش مکہ آپ کو ہر رنگ میں دکھ اور اذیت پہنچانے۔ یہاں تک کہ جب انہوں نے دیکھا کہ وہ کسی طرح محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو

**توحید کے وعظ سے نہیں روک سکے** تو وہ آپ کو مارنے کے درپے ہو گئے اور اس فیصلہ کے بعد وہ آپ کے چچا کے پاس جو آپ کی امداد کا آخری ذریعہ تھے۔ گئے اور کہا۔ اب مطالب تیرے اس بھتیجے نے ہم کو بڑا ستایا ہے اب تو اس کی مخالفت کی حد ہو گئی اگر یہ اتنا ہی کرنے کہ ہمارے محبوبوں کو برا بھلا کہنا چھوڑ دے تب بھی ہم اس کے خدا کو مان لیتے ہیں۔ یہ صرف اتنا کرے کہ ہمارے محبوبوں کو برا بھلا نہ کہے۔ لیکن اگر اس نے اس آخری نوٹس اور تجویز کے بعد بھی ہمارے محبوبوں کو برا بھلا کہنا چھوڑا اور تم اس کی مدد پر رہے۔ تو اسے ابو طالب ہم نہیں سبھی

**ریاست سے جواب دے دیں گے۔** اب تک ہم تمہارا بڑا لحاظ کرتے چلے آئے ہیں۔ مگر اب یہ معاملہ ہماری حد برداشت سے باہر ہو گیا ہے۔ اور ہم تمہیں یہ کہنے آئے ہیں کہ کیا تو اپنے بھتیجے کو روک لیں ورنہ اس کے ساتھ ہی ہم تمہارا بھی مقابلہ کریں گے اور تم کو نہیں اور سردار کے مرتبہ سے الگ کر دیں گے۔ ابو طالب کی تو زندگی ہی مکہ کی ریاست اور سرداری میں تھی۔ وہ بھلا اس کو کہاں چھوڑ سکتے تھے۔ انہوں نے جب یہ دھمکی سنی تو ان کے ہوش اڑ گئے۔ اور یہ بات ابو طالب پر ہی منحصر نہیں۔ پرانے خاندانوں میں اپنی عزت کو قائم رکھنے کی ہمیشہ کوشش کی جاتی ہے۔ ہمارے دادا کے متعلق ہی حضرت سیح مومود علیہ الصلوٰۃ والسلام سنایا کرتے تھے۔ کہ وہ مختلف کام جو ہمارا جو بنیت سنگھ کی ملازمت میں اور پھر کشمیر میں کرتے رہے ان ایام میں انہوں نے

نے ایک لاکھ کے قریب روپیہ جمع کیا۔ اس زمانہ میں روپیہ کی بہت بڑی قیمت ہو کر تھی۔ چنانچہ قریب ہی ایک گاؤں راجپورہ ہے۔ وہ حضرت سیح مومود علیہ السلام کے ایک چچا نے پانچ سو روپیہ میں خریدا تھا۔ چھ سو ایکڑ اس کی زمین ہے۔ اور گودہ زمین اتنی اچھی نہیں مگر پھر بھی کجا پانچ سو روپیہ اور کجا چھ سو ایکڑ زمین ایک روپیہ ایکڑ سے بھی کم قیمت میں انہیں زمین مل گئی۔ پس اگر وہ چاہتے تو اس روپیہ سے

**بہت بڑی جائیداد پیدا کر سکتے تھے۔** مگر جب انگریزوں کی حکومت آئی اور انہوں نے ان کی جائیداد ضبط کر لی تو وہ اس کے حصول کے لئے مقدمات میں لگ گئے بعض دوستوں نے انہیں مشورہ دیا کہ آپ اس کام میں نہ پڑیں اس میں چند ماں خاندہ نہیں۔ اگر کچھ ملا بھی تو بالکل بے حقیقت ہوگا۔ اس وقت جائیداد کی قیمت کچھ نہیں آپ کے پاس روپیہ ہے۔ آپ اگر چاہیں۔ تو اس روپیہ سے پچاس اچھے اچھے قصبے خرید سکتے ہیں۔ اس میں آپ کی اولاد کی بھی بہتری ہوگی۔ کیونکہ اس جائیداد سے ان کے لئے گزارہ کی معقول صورت پیدا ہو جائے گی۔ اس علاقہ میں ان دنوں چھوٹے چھوٹے زمیندار تھے مگر باہر گوجرانوالہ اور لاہور کے ضلع میں اچھے اچھے زمیندار تھے جو پچاس پچاس ساٹھ ساٹھ بلکہ سو سو گاؤں کے مالک تھے۔ اس لئے انہیں بعض دوستوں نے مشورہ دیا کہ بجائے اس جگہ روپیہ ضائع کرنے کے آپ باہر

**چالیس پچاس گاؤں خرید لیں۔** مگر انہوں نے جواب دیا۔ کہ اگر باہر ہم نے گاؤں خرید بھی لئے تو ہمارے بچے جب کبھی باہر نکلیں گے۔ اور لوگ ایک دوسرے سے دریافت

کریں گے۔ کہ یہ کون ہیں۔ تو وہ آگے سے کہیں گے۔ کہ خبر نہیں کون ہیں۔ کوئی باہر سے آئے ہوئے ہیں لیکن اگر قادیان اور اس کے اردگرد ہیں دو ایک زمین بھی مل جائے اور ہماری اولاد فاقوں میں بھی مبتلا ہو جائے تو بھی جب ان کی نسبت کوئی سوال کرے گا۔ کہ یہ کون ہیں۔ تو لوگ جواب دیں گے۔

کبھی یہ ہمارے حاکم اور بادشاہ تھے۔ مگر اب گر بسلس ایام سے قریب ہوئے ہیں۔ چنانچہ اسی خیال کے ماتحت انہوں نے ایک لاکھ روپیہ ضائع کر دیا۔ اور قادیان میں انہیں جو تھوڑی سی جائیداد ملی اس پر اکتفا کر لیا۔ میں سمجھتا ہوں۔ وہ جائیداد جو انہیں ملی وہ اس جائیداد کا پانچ سو واں حصہ ہی نہیں تھی۔ جو وہ اس روپیہ سے خرید سکتے تھے۔ مگر ہر حال انہوں نے اس تھوڑی سی جائیداد کو خوشی سے قبول کیا۔ لیکن اس مقام کو چھوڑنا پسند نہ کیا جہاں انہیں اپنے بزرگوں کی وجہ سے

**ایک رنگ کی حکومت حاصل تھی۔** غرض پرانے خاندانوں کے افراد اپنی خاندانی عزت کو جاتے دیکھنا برداشت نہیں کر سکتے اور اس کے لئے ہر ممکن قربانی کرنے کے لئے تیار رہتے ہیں۔ پس جب ابو طالب سے مکہ والوں نے کہا کہ اگر آپ اپنے بھتیجے کو نہ روک سکے اور اس کی حمایت بھی نہ چھوڑی تو پھر آپ کا اور ہمارا تعلق قطع ہو جائے گا۔

**بواسیر کی ڈائی**  
خونی اور بادی بواسیر کے لئے نہایت مفید ہے۔ ضرورت مند احباب کو مخصوص آدو پے آٹھ آنہ میں پڑ ذیل سے طلب فرمائیں میجر شفا خانہ دلپزیر قادیان ضلع گورداسپور

ہر قسم کے سوپر فیکلر اوٹی۔ اور لیڈی کوٹ بنیان وغیرہ  
خواجہ پر اور زہیر ل مرچنٹ انارکلی لاہور کی دوکان سے خرید فرمائیں  
۲۵ جنوری ۱۹۳۹ء تک خاص عانت



# تحریک جدید سال ششم کی مالی قربانی متعین مخلصین جماعت کے خطوط

۱) ایک کالج کے طالب علم جو ہر سال پہلے سال سے اضافہ کے ساتھ حصہ لیتے آ رہے ہیں۔ اپنے امام کے حضور نکتے میں۔

سال ادل اور دوم کا چہنہ تو میں نے اپنے جیب خرچ سے دیا تھا۔ سال سوم میں میرا وعدہ ۶۵/ کا تھا۔ میرے ابا جان نے فرمایا تھا کہ میں یہ رقم ادا کر دوں گا۔ سال چہارم میں میں نے ۷۰ کا وعدہ کیا۔ جسے تسلط دار ادا کیا۔ مگر دفتر سے معلوم ہوا کہ میری ایک قسط غلطی کی باقی ہے۔ سال پنجم میں میرا وعدہ ۷۵/ کا تھا۔ جس میں سے پچاس روپے دے چکا ہوں۔ اور ۲۵/ باقی ہے۔ سال سوم کے تو دارالمد صاحب ادا کرنے والے ہیں۔ ۳۵/ میرے ذمہ ہیں۔ اس سال ششم کا وعدہ ۷۶/ کرتا ہوں۔ چونکہ میرا خرچ اب کم ہو گیا ہے۔ اس لئے جیب خرچ سے نہیں دے سکتا۔ البتہ میرے پاس ایک کیمبر ہے جس کی قیمت ۲۰/ روپیہ ہے۔ وہ فروخت کر کے اپنا سارا حساب بے باقی کروں گا۔ حضور میرے لئے دعا فرمائیں۔ طالب علموں کو اس سے سبق لینا چاہیے۔

۲) سید محمد لطیف صاحب کا رکن دفتر بیت المال۔ سال پنجم میں سے غرض ۱۲/ ادا کئے ہیں۔ ۲۲ باقی ہیں۔ اپریل ۱۹۳۹ء تک ادا کرنے کی مہلت حضور عطا فرمائیں۔ سال ششم کا وعدہ ۲۴/ منظور فرمائیں۔ میں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہوں کہ حضور راہبہ اللہ تعالیٰ نے منظور فرمادی۔ پس وہ لوگ جو سال پنجم کا بقایا رکھتے ہیں۔ اذ مہلت سے چکے ہیں۔ یا جگہ ترا ادا کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ انہیں معلوم ہو کہ

دہ باوجود سال پنجم کا چہنہ ادا نہ کر کے سال ششم کا وعدہ کر سکتے ہیں۔  
۳) چوہدری انور حسین خان صاحب کوکل نواں شہر۔ سال گزشتہ میں وعدہ ۳۲/ کا تھا۔ سال ششم کے لئے دس فی صدی اضافہ کے ساتھ ۴۶/ کا پیش حضور ہے۔

۴) ایک زمیندار دوست جن پر پندرہ ہزار کا قرضہ ہے۔ سال پنجم سے اضافہ کے ساتھ ۲۳۵/ کا وعدہ کرتے ہیں۔ اور دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ پس وہ لوگ جو مقرض ہیں۔ اور غمناک ہیں۔ ان کو اس سے سبق لے کر اللہ کی راہ میں قربانی سے اپنے آپ کو بچھینے نہیں ہٹانا چاہیے۔ جن کو اللہ تعالیٰ نے انعام دیا ہے۔ وہ باوجود بہت مقرض ہونے کے بڑھ چڑھ کر قربانی کرتے ہیں۔ پس کچھ مقرض ہونے والے نفس کے دھوکے سے بچیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنا مال خرچ کریں

۵) منشی غلام قادر صاحب مقدم ضلع ملتان۔ حضور اس نے سال پنجم کے وعدے کے وقت عہد کیا تھا۔ کہ میں ہر سال تحریک جدید کے چند روپے میں سالم تنخواہ مہترتی دیا کروں گا۔ اس سال کا وعدہ ۳۲/ مہترتی حضور قبول فرمائیں۔ دوسرے ملازمین بھی اس نیک مشاں کی تقلید کریں۔

۶) ڈاکٹر فتح الدین صاحب ٹوپی ڈاکٹر صاحب سال پنجم میں اپنا چہنہ پانچ سالوں کا ایک مشت ادا کر چکے ہیں۔ اور سال پنجم میں وعدہ ۴۶/ تھا۔ اب سال ششم میں ۱۰۰/ کا وعدہ جو سال پنجم سے چار گنا ہے۔ کرتے ہوئے نکتے میں۔ کہ میرے دونوں بچے شامل ہونا چاہتے

ہیں۔ جو بوجہ تحریک جدید کی اہمیت نہ سمجھنے کے شامل نہ ہو سکتے تھے۔ پانچ سال کے ۲۷/ ایک طرف سے ہونگے۔ اس طرح ۵۴/ اور سال ششم کا ۶/ دیں ۶۰/ کا وعدہ ٹاکر کل رقم ۱۶۸/ ادا کرنا حضور راہبہ اللہ تعالیٰ نے اس کی منظوری عطا فرمادی ہے۔ پس وہ لوگ جو طالب علم تھے۔ یا نئے احمدی تھے۔ یا تحریک جدید کا علم نہ ہونے والے یا اس کی اہمیت نہ سمجھنے والے اب بھی شامل ہو سکتے ہیں۔ چاہئے کہ وہ گزشتہ سالوں کا بھی وعدہ کر کے ادا کریں۔

۷) ڈاکٹر سید عبدالعزیز صاحب ضلع ہزارہ۔ حضور نے تحریک جدید سال ششم کا اعلان فرمایا۔ فوری لیک لکھنے والوں کی فہرست تیار ہو چکی۔ انہوں میں پیچھے رہ گیا۔ سال دوم کے وقت سے مقرض چھا آ رہے ہوں۔ مگر باوجود مقرض ہونے کے حضور کی آواز پر لیک لکھنا سعادت سمجھتا ہوں۔ اس لئے مہر اہل رعایا ۲۰/ کا وعدہ پیش ہے۔

۸) عبد الرحمن صاحب رانجھا لال پور بندہ نے سال ادل ۲۰/ دوم ۳۰/ سوم ۳۱/ چہارم ۲۱/ پنجم ۲۱/۱۲/ پیش حضور کئے۔ چونکہ خاکسار اس سال ہی برسر کار ہوا ہے۔ اس لئے سال چہارم دس سال پنجم میں زیادتی کر کے ہر سال پہلے سال سے اضافہ کرنے والوں کی فہرست میں آنا چاہتا ہوں۔ یعنی سال چہارم کے ۱۱/ کو ۱۲/ اور سال پنجم کے ۲۲/ کو ۲۳/ یا ۲۴/ اور سال ششم کے ۳۳/ کو ۳۵/ کی منظوری عطا فرمائیں چونکہ اضافہ کرنے کی سب کو اجازت ہے۔ حضور نے یہ منظوری فرمادی ہے۔ جو درست چاہتے

ہوں کہ وہ اپنے سابقہ ادا کردہ چہنہ میں اضافہ کریں۔ انہیں اضافہ کرنے کی اجازت ہے۔

۹) مسعودہ بیگم صاحبہ اہلبیہ بابو عبد العزیز صاحب پشتر دارالعلوم۔ میں نے سال ادل ۱۰/ دوم ۱۵/ سوم ۲۰/ چہارم ۲۱/ پنجم ۲۲/ پیش حضور کئے۔ سال ششم کا وعدہ ۲۲/۸/ پیش ہے اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔

۱۰) ڈاکٹر محمد زبیر صاحب بیہی تالی۔ سال ششم کے لئے ایک سو ستاسی روپیہ کا وعدہ جو سال پنجم سے پچاس فی صدی اضافہ کے ساتھ ہے پیش کرتا ہوں۔ اور یہ رقم بہت جلد ادا کرنے کا انتظام کر رہا ہوں۔

۱۱) ڈاکٹر عبد الرحمن صاحب ضلع کیمیل پور میں پانچ سال کا چہنہ ہر سال پہلے سال سے بڑھا کر ادا کر چکا ہوں۔ سال ششم کا وعدہ ۶۰/ کا پیش ہے اخبار میں یہ پڑھ کر کہ یہ تحریک خدا تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ دل کو اطمینان اور تسلی ہوئی۔ اس لئے نہیں کہ پہلے میں مجبوری یا اعسار سے اس میں حصہ لے رہا تھا۔ میں پہلے بھی نہایت خوشی اور آرزو مرخصی سے حصہ لیتا تھا۔ بلکہ اس لئے کہ میرے جیسے گناہگار اور خطا کار کو اللہ تعالیٰ نے ایک ایسی تحریک میں شامل ہونے کی توفیق عطا فرمادی۔ جو کہ خالص اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے۔ اور جس میں شامل ہونے والے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث ہونگے۔

جماعتوں اور افراد کو اپنے وعدے حضور راہبہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں اضافوں کے ساتھ پیش کر کے اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کرنا چاہئے۔ اور کوشش کرنی چاہئے کہ ان کی جماعت کا کوئی فرد تحریک جدید میں حصہ لینے سے محروم نہ رہے۔ یہ تحریک حضرت امیر المؤمنین راہبہ اللہ تعالیٰ نے القادری بانی کے ماتحت فرمائی ہے اور یقیناً جو لوگ

رفیق نشتر کی تحریک جدید

## کرنال نشاپ انارکلی لاہور پنجاب میں ابون شوز کی سب سے بڑی اور مشہور دکان

# فت جوبلی فنڈس میں فی صدی چندہ کرنوالوں کی فہرست

- خلافت جوبلی فنڈ کے متعلق جن احباب نے اپنا وعدہ پورا کر دیا ہے۔ ان کے اسماء گرامی مندرجہ ذیل کے مطابق جمع کیے جاتے ہیں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزا اور جن احباب نے ابھی تک چندہ ادا نہیں کیا۔ یا پورا ادا نہیں کیا۔ انہیں چاہیے کہ بہت جلد اپنے ذمہ کا واجب الادا چندہ ادا کر کے عنہ اللہ بجزوہ مولیٰ۔
- شیخ اعجاز احمد صاحب بی بی لے ۱۰۰/-  
 سٹیشن جج دہلی  
 محترمہ زبیرہ بیگم صاحبہ ایلیریا  
 محمد صدیق صاحب کلکتہ ۲۹/-  
 ملک محمد شفیع صاحب انچارج ۱۴۵/-  
 ریلوے سٹیٹ نوٹس ہوجھاڈنی  
 حاجی اللہ بخش صاحب امیر ۲۵۵/-  
 جامعہ احمدیہ کوئٹہ  
 ملک عزیز احمد صاحب کوئٹہ ۱۰۰/-  
 چوہدری غلام جیلانی صاحب  
 پنہام ہوسٹلار پور ۱۱۵/-  
 صوفی عبد الحکیم صاحب کراچی ۱۲۵/-  
 خان صاحب رفیع الزمان صاحب ۱۲۱/-  
 بابو نیر احمد صاحب اوردریہ ۴۵/-  
 ڈاکٹر علی گوہر صاحب ایس ڈی گورنمنٹ ہسپتال  
 چوہدری سلطان محمد صاحب ایس ڈی گورنمنٹ ہسپتال
- ڈاکٹر جمشید صاحب لنگر محمد ۴۵/-  
 حاجی احمد خان صاحب ایس ڈی گورنمنٹ ہسپتال ۳۰/-  
 مسٹر زینب جن صاحبہ سندھ یال ۱۰۰/-  
 مدراس  
 محترمہ احمدی بیگم صاحبہ بنت ۳۵/-  
 شیخ فضل حق صاحب سہارنپور  
 مسٹر فضل کریم صاحب اکھنور ۲۲/-  
 حکیم محمد یعقوب صاحب ہاڑی منڈی ۲۵/-  
 میاں امام الدین صاحب چیراکی ۱۳/-  
 چوٹی سیالکوٹ  
 محمد عمر الدین صاحب سیالکوٹ ۹/-  
 حاجی عبد العظیم صاحب ۱۰/-  
 شیخ محمد اکبر صاحب ۱۴/-  
 بابو محمد اقبال صاحب دلہ روضہ دین صاحب ۱۵/-  
 غلام احمد صاحب لاہوری ۳۶/-  
 کرناٹک بیت المال قادیان

اطلاع کر دی تھی۔ کیونکہ عموماً دیکھا گیا ہے۔ کہ مقامی عہدہ دار دفتر ہذا کو اطلاع نہیں دیتے اور حسابات میں غلطی ہوتی رہتی ہے۔ پس ضروری ہے۔ کہ ہر موصی اپنا حساب خود دفتر ہذا سے رکھے۔

سکرٹری بہشتی مقبرہ

## احمدیت کی پہلی کتاب با تصویر مقبولیت کی حد تک

صرف ۲۰۰ (دو سو) کتاب باقی رہ گئی۔ احباب جلد ہی لیں۔ اور ابشتہار دیکھتے ہی آرڈر بھیج دیں۔ ورنہ دوسرے ایڈیشن کا انتظار کرنا پڑے گا۔ منصف احمدیوں کے لئے بہت مفید ثابت ہوئی ہے۔ قیمت ۴/-

قاسمیہ کتاب ہوسٹل ریلوے روڈ جالندہر

مولوی عبد اللہ اختر بوتلی ایجنٹ اخبارات۔ قادیان



پرانے گرم کوٹ و کھیل کے پو پاری صحیان نوٹ کر لیں۔  
 ہمارے پو پاری فرم نے اس سال وہ سب سہولتیں جو وقتاً فوقتاً آپ کو ملتی تھیں پوری کر دی ہیں۔ تفصیل فرخنامہ میں درج ہے۔ (۲۳) صرف ہماری فرم کو ہی اس بات کا حق حاصل ہے۔ کہ ہندوستان کے تمام شہروں، قصبوں، اور گاؤں میں پو پاری بھی پرانے کوٹ فروخت ہوتے ہیں۔ سب سے زیادہ مال ہمارا کھیت ہوتا ہے۔ اس کی وجہ ہمارے مستقل خریداروں یا جن دوکانداروں نے ہمارے ساتھ لین دین کیا ہے۔ سے دریافت کیجئے (۳) ہر فرم کے اوور کوٹ۔ ہاف کوٹ۔ و اسٹاک چیر کوٹ۔ ڈبڈی کوٹ و کیبل وغیرہ کا فرخنامہ نمبر ۱۳۹ آج ہی منجی کر لیں۔ اس کو فرم کے نرج کا پوسٹ آفیس ہندوستان ہندوستان سے ہرگز مقابلہ نہ کریں۔ پینچر مشین راج اینڈ کمپنی سوڈا گران کوٹ کراچی

## موسیٰ جہان بوجہ فرمائیں

اکثر موصیوں کی طرف سے اطلاع ملتی ہے۔ کہ میری آمد تو فلاں سال سے اتنی کم رہ گئی ہے۔ ان فلاں سال سے عیب کم ہو گیا ہے۔ حالانکہ ہر سال ہر موصی کو سالانہ حساب بھیجا جاتا ہے۔ اور بار بار اعلان بھی کیا جاتا ہے۔ کہ موصی کو لازم ہے۔ کہ وہ اپنی کم آمدنی کے کم رہیش ہونے کے متعلق براہ راست دفتر بہشتی مقبرہ کو اطلاع دیتا رہے۔ اور نہ اس بات پر اکتفا کرنا کہ مقامی سکرٹری کو اطلاع دیدی کافی نہیں ہے۔ پس ہر موصی کے لئے ضروری ہے کہ اپنے صاحب کتاب کے متعلق ضروری دفتر مقبرہ بہشتی سے خط و کتابت کرے۔ اور اپنی آمدنی کی کسی بیشی کی اطلاع اور تبدیلی پتہ

## محافظ اطہر گوہریاں

جن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ یا مردہ پیدا ہوتے ہوں۔ یا حمل گرتا ہو اس کو اطہر کہتے ہیں جن کے گھر میں یہ مرض لاحق ہو۔ وہ فوراً حضرت حکیم مولوی نور الدین اعظم رضی اللہ عنہ طبیب شاہی سرکار بمبوں کشمیر کا نسخہ محافظ اطہر گوہریاں رجسٹرڈ استعمال کریں۔ جس سے حکم سے یہ مرض شفاء سے جا رہی ہے۔ بشرطیکہ عمل سے اخیر شفا تک قیمت فی قورہ سو روپے تک خوراک گیارہ تو ایک شیش منگوانے سے ایک روپہ قورہ علاوہ محسولہ لاک لیا جائیگا۔  
 عبد الرحمن کاغانی ایڈیٹر سنز  
 دواخانہ رحمانی۔ قادیان

## بچوں کی عمری

یہ دوا دنیا بھر میں مقبولیت حاصل کر چکی ہے۔ ولایت تک اس کے مداح موجود ہیں۔ دماغی کمزوری کے لئے اکیر عفت ہے۔ بچوں بوڑھے سب کھا سکتے ہیں۔ اس دوا کے مقابلہ میں سیکرڈوں قیمتی کے قیمتی ادویات اور کشتہ جات بیکار ہیں۔ اس سے بچوں اس قدر ملتی ہے کہ تین تین سیر درد اور پانچ پانچ سیر گھبراہٹ ہو سکتے ہیں۔ اس قدر مرقوی دماغ ہے کہ بچپن کی باتیں خود بخود یاد آنے لگتی ہیں۔ اس کو مثل آجیات کے تصور فرمائیے۔ اس کے استعمال کرنے سے پہلے اپنا وزن لیجئے بعد استعمال پھر وزن کیجئے ایک سٹیشن چھ سات سیر وزن آپ کے جسم میں اضافہ کر دے گی۔ اس کے استعمال سے اعشارہ گھنٹہ تک کام کرنے سے مطاق ٹھکن نہ ہوگی۔ یہ دراز خواروں کو مثل گلاب کے پھول اور مثل کند کے درختان بنا دے گی۔ یہ نئی دوا نہیں ہے ہزاروں مایوس علاج اس کے استعمال سے با مراد بن کر مثل پندرہ سالہ بچوں کے بن گئے۔ یہ نہایت مقوی میوہ ہے۔ اس کی صفت تحریر میں نہیں آسکتی۔ تجربہ کر کے دیکھ لیجئے۔ اس سے بہتر مرقوی دوا آج تک دنیا میں ایجاد نہیں ہوئی۔ قیمت فی سٹیشن درمیانہ (۱۰/-) نوٹ:- فائدہ مند ہو۔ تو قیمت داس فرسٹ درخانہ عفت منگوانے سے فرمائیں۔ دینا درام ہے۔ منے کا پتہ:- مولوی حکیم شمس الدین محمد دھرم گروہ لکھنؤ